

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1989-1990

6 SEPTEMBER 1990

WETSONTWERP

**tot regeling van het gebruik van de
informatiegegevens van het
Rijksregister van de natuurlijke
personen door ministeriële diensten
en door de instellingen van sociale
zekerheid die onder het Ministerie
van Sociale Voorzorg ressorteren**

MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Verscheidene koninklijke besluiten van 5 december 1986 (*Belgisch Staatsblad* van 19 december 1986) hebben de toegang tot zekere informatiegegevens (beperkend opgesomd) van het Rijksregister van de natuurlijke personen in hoofde van de instellingen van openbaar nut, die van het Ministerie van Sociale Voorzorg afhangen, en in hoofde van meewerkende instellingen die opdrachten van algemeen belang vervullen in het bestek van de wetgeving betreffende de volgende takken, ingericht : verzekering tegen ziekteinvaliditeit; gezinsbijslag voor loonarbeiders (met inbegrip van de gewaarborgde gezinsbijslag); jaarlijkse vakantie der loonarbeiders; pensioenen der werknemers (met inbegrip van het gewaarborgd inkomen voor bejaarden); arbeidsongevallen der werknemers.

Hetzelfde betreft de tegemoetkomingen aan de gehandicapten, krachtens het koninklijk besluit van 12 augustus 1985 tot regeling van de toegang tot het Rijksregister van de natuurlijke personen, wat het Ministerie van Sociale Voorzorg betreft (*Belgisch Staatsblad* van 7 september 1985).

Genomen ter uitvoering van artikel 5 van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksre-

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1989-1990

6 SEPTEMBRE 1990

PROJET DE LOI

**réglant l'utilisation des
informations du
Registre national des personnes
physiques par des services
ministériels et par les institutions de
sécurité sociale relevant du Ministère
de la Prévoyance sociale**

EXPOSE DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

Divers arrêtés royaux du 5 décembre 1986 (*Moniteur belge* du 19 décembre 1986) ont organisé l'accès à certaines informations (limitativement énumérées) du Registre national des personnes physiques dans le chef des organismes d'intérêt public relevant du Ministère de la Prévoyance sociale et dans le chef des organismes coopérants qui remplissent des missions d'intérêt général dans le cadre de la législation relative aux branches suivantes : assurance maladie-invalidité; allocations familiales pour travailleurs salariés (y compris les prestations familiales garanties); vacances annuelles des travailleurs salariés; pensions des travailleurs salariés (y compris le revenu garanti aux personnes âgées); accidents du travail des travailleurs salariés.

Il en va de même en ce qui concerne les allocations aux handicapés, en vertu de l'arrêté royal du 12 août 1985 réglant, en ce qui concerne le Ministère de la Prévoyance sociale, l'accès au Registre national des personnes physiques (*Moniteur belge* du 7 septembre 1985).

Pris en exécution de l'article 5 de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes

gister van de natuurlijke personen (*Belgisch Staatsblad* van 21 april 1984) verzekeren deze besluiten aan voornoemde instellingen en betrokken diensten de toegang tot volgende informatie en haar op-eenvolgende wijzigingen : de naam en voornamen; de geboorteplaats en -datum; het geslacht; de nationaliteit; de hoofdverblijfplaats; de plaats en datum van overlijden; het beroep; de burgerlijke stand; de samenstelling van het gezin.

Deze gelegenheden tot rechtstreekse raadpleging van het Rijksregister bieden aan de betrokken instellingen en diensten de mogelijkheid zich niet meer te moeten wenden tot de gemeentebesturen om de gewenste informatie te verkrijgen, een verplichting voorgeschreven door verscheidene wettelijke en reglementaire bepalingen toepasselijk inzake sociale zekerheid.

De werkzaamheden die verricht werden in het kader van de progressieve informatisie, toegespitst op het administratief beheer van de sociale zekerheid hebben tot volgende besluiten geleid.

Het doeltreffend gebruik van het dusdanig aangeboden potentieel (informatica-structuur van de inzameling en van de registratie der gegevens; versnelling van de dossierbehandeling door de vlugge terbeschikkingstelling van de gegevens) impliceert het systematische en verplichte beroep van de betrokken instellingen en diensten op het Rijksregister van de natuurlijke personen om de gewenste inlichtingen te verkrijgen of wanneer deze laatste de juistheid ervan natrekken en, enkel ten aanvullende titel (in de mate dat deze niet ter beschikking zijn in het Rijksregister), het beroep doen op de gemeentebesturen of op andere bronnen. Een dergelijk vooruitzicht brengt een vermindering van werkingskosten van het administratief apparaat van de sociale zekerheid en van de gemeentebesturen teweeg, die aldus ontlast worden van een belangrijk deel van hun verplichtingen tot medewerking in dat kader.

Bovendien komt het erop aan de optimale gelijkstelling te bereiken tussen de begrippen gebruikt door het sociaal zekerheidsrecht en de informatie « hoofdverblijfplaats » (beschikbaar in het Rijksregister op grond van gegevens verstrekt door de gemeentelijke administraties) waarvan de juridische inhoud op het ogenblik niet noodzakelijk gelijklopend is, evenals het verplicht gebruik van dit gegeven.

Tenslotte is het noodzakelijk de lege ferenda, op het stuk van het sociaal zekerheidsrecht, de bewijskracht van de aldus bij het Rijksregister van de natuurlijke personen verkregen informatiegegevens te regelen, ter vervanging van de officiële documenten welke door de gemeentebesturen aan de betreffende instellingen en diensten verschaft worden.

De verwezenlijking van deze doelstellingen moet geschraagd worden door wettelijke en reglementaire wijzigingen gestructureerd volgens volgende hoofdlijnen :

a) systematisch en verplicht beroep op het Rijksregister om de informatiegegevens te bekomen bedoeld

physiques (*Moniteur belge* du 21 avril 1984) ces arrêtés assurent aux organismes précités et services concernés l'accès aux informations suivantes et à leurs modifications successives : les nom et prénoms; le lieu et la date de naissance; le sexe; la nationalité; la résidence principale; le lieu et la date du décès; la profession; l'état civil; la composition du ménage.

Ces possibilités de consultation directe du Registre national offrent aux organismes et services concernés la faculté de ne plus devoir s'adresser aux administrations communales pour obtenir les informations en cause, obligation prescrite par diverses dispositions légales et réglementaires applicables en matière de sécurité sociale.

Les travaux menés dans le cadre de l'informatisation progressivement accentuée de la gestion administrative de la sécurité sociale ont abouti aux conclusions suivantes.

L'utilisation efficiente des potentialités ainsi offertes (structuration informatique de la collecte et de l'enregistrement des données; accélération du traitement des dossiers par la disponibilité rapide de l'information) implique le recours systématique et obligatoire des organismes et services en cause au Registre national des personnes physiques pour obtenir les informations en cause ou lorsqu'ils en vérifient l'exactitude et, à titre subsidiaire seulement (dans la mesure où celles-ci ne sont pas disponibles au Registre national), le recours aux administrations communales ou à d'autres sources. Une telle perspective détermine une réduction des frais de fonctionnement de l'appareil administratif de la sécurité sociale et des administrations communales qui seront ainsi déchargées d'une part importante de leurs obligations de collaboration dans ce cadre.

Par ailleurs, il convient de réaliser l'adéquation optimale entre les notions utilisées par le droit de la sécurité sociale et l'information « résidence principale » (disponible au Registre nationale sur base des données transmises par les administrations communales), dont le contenu juridique n'est pas nécessairement semblable pour l'instant, ainsi que l'usage obligatoire de cette donnée.

Enfin, il est nécessaire d'organiser de lege ferenda, au plan du droit de la sécurité sociale, la valeur probante des informations ainsi obtenues auprès du Registre national des personnes physiques, en remplacement des documents officiels fournis par les administrations communales aux organismes et services en cause.

La réalisation de ces objectifs doit être soutenue par des modifications légales et réglementaires structurées selon les axes suivants :

a) recours systématique et obligatoire au Registre national pour obtenir les informations visées à l'ar-

in artikel 3, eerste en tweede lid, van voormelde wet van 8 augustus 1983 of er de juistheid van na te gaan;

b) erkenning van de bewijskracht van de aldus verkregen informatiegegevens door neerlegging in het dossier van een afschrift (eventueel gewaarmerkt) met mogelijkheid tot bewijs van het tegendeel (met mededeling, in dit geval, ten titel van inlichting, aan het Rijksregister van de natuurlijke personen);

c) beroep op andere bronnen in bijkomende orde geoorloofd in de mate waarin het opgezochte informatiegegeven niet kan bekomen worden vanwege het Rijksregister van de natuurlijke personen;

d) aanpassing voor zover nodig, van de wetgeving en reglementering, om de andere gebruikte benamingen te vervangen door « hoofdverblijfplaats in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen »;

e) veralgemeend en verplicht gebruik, bij de verzending van alle dokumenten en bij de betaling der sociale prestaties, van het gegeven « hoofdverblijfplaats » bekomen bij het Rijksregister van de natuurlijke personen, behoudens afwijking toegestaan op verzoek van de belanghebbende (of, eventueel, van zijn wettelijke vertegenwoordiger of van zijn lasthebber). Deze aanvraag maakt op geen enkele wijze het voorwerp uit van een waardering door de betrokken diensten of instellingen; zij wordt zonder meer aanvaard.

Het opzetten van dit wettelijk en reglementair arsenaal moet een optimaal gebruik mogelijk maken van de door de raadpleging van het Rijksregister van de natuurlijke personen geboden mogelijkheden en het kadert in de doeleinden van het plan tot geleidelijke informatisering van het administratief beheer der sociale zekerheid en van het in het vooruitzicht gestelde net van te verspreiden informatiegegevens, opgebouwd rond de Kruispuntbank van de sociale zekerheid.

Er werd rekening gehouden met de opmerkingen van de Raad van State. Deze heeft onderstreept dat « het in sommige van die wetsbepalingen gaat om het verkrijgen van het recht zelf op een prestatie » (Algemene opmerkingen, punt 1, achtste lid). De technische diensten van het Ministerie van Sociale Voorzorg en van de betrokken openbare instellingen van sociale zekerheid hebben besloten dat de nieuwe voorgestelde bepalingen de inhoud van de huidige bepalingen in niets wijzigen en geen invloed hebben op het verkrijgen van het recht op prestatie dat door deze bepalingen georganiseerd is. Dit was en blijft trouwens de in het ontwerp weerhouden bedoeling.

ticle 3, alinéas 1 et 2, de la loi du 8 août 1983 précitée ou en vérifier l'exactitude;

b) reconnaissance de la force probante des informations ainsi obtenues, par le dépôt au dossier d'une copie (éventuellement validée), avec possibilité de preuve du contraire (avec information transmise, dans ce cas, à titre d'information, au Registre national des personnes physiques);

c) recours aux autres sources autorisées à titre résiduaire dans la mesure où l'information recherchée ne peut être obtenue auprès du Registre national des personnes physiques;

d) adaptation, dans la mesure nécessaire, de la législation et de la réglementation, pour remplacer par « résidence principale au sens de l'article 3, alinéa 1er, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques » les autres appellations utilisées;

e) usage généralisé et obligé, pour l'expédition de tous les documents et le paiement des prestations sociales, de la donnée « résidence principale » obtenue auprès du Registre national des personnes physiques, sauf dérogation accordée à la demande de l'intéressé, (ou, éventuellement, de son représentant légal ou de son mandataire). Cette demande ne doit faire l'objet d'aucune appréciation de la part des services ou institutions concernés; elle est acceptée sans plus.

La mise en place de ce dispositif légal et réglementaire doit permettre l'utilisation optimale des possibilités offertes par la consultation du Registre national des personnes physiques et s'intègre dans les objectifs du plan d'informatisation progressive de la gestion administrative de la sécurité sociale et du réseau d'informations distribuées mis en perspective, articulé autour de la Banque-carrefour de la sécurité sociale.

Il a été tenu compte des observations du Conseil d'Etat. Celui-ci a souligné que « dans certaines des dispositions légales susvisées, il s'agit de l'obtention du droit même à une prestation » (Observations générales, point 1, alinéa 8). Les services techniques du Ministère de la Prévoyance sociale et des institutions publiques de sécurité sociale concernées ont conclu que les dispositions nouvelles proposées ne modifient en rien le contenu des dispositions actuelles et n'exercent aucune incidence sur l'obtention du droit à prestation, organisée par celles-ci. Telle était et reste d'ailleurs l'option retenue dans le projet.

BESPREKING VAN DE ARTIKELEN**HOOFDSTUK I****Gezinsbijslag****Afdeling 1***Gezinsbijslag voor werknemers***Artikel 1**

De aanpassing van artikel 55, derde lid, van de samengeordende wetten is louter vormelijk.

De verwijzing naar het begrip « hoofdverblijfplaats in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen » ter bepaling van de bevoegdheid van rechtbanken bevestigt de bestaande regel van artikel 36 van het Gerechtelijk Wetboek, die de woonplaats definieert als zijnde de hoofdverblijfplaats.

Voor de neerlegging van een klacht bij de brigadebevelhebber van de rijkswacht of de politiecommissaris, waarvan tevens sprake in hetzelfde artikel 55, derde lid, blijft het begrip « woonplaats » in de zin van feitelijke woonplaats bewust behouden.

Hierdoor wordt tegemoetgekomen aan een pragmatisch standpunt in de gevallen waarbij de hoofdverblijfplaats niet samenvalt met de feitelijke woonplaats.

Art. 2

In artikel 69, § 2, eerste lid, 2°, van dezelfde samengeordende wetten wordt het woord « woonplaats » vervangen door de woorden « hoofdverblijfplaats in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen ».

Deze wijziging heeft geen invloed op de draagwijdte van de bepaling, daar naast de voorwaarde « een afzonderlijke hoofdverblijfplaats hebben » tevens de cumulatieve voorwaarde « geen deel uitmaken van het gezin van een bijslagtrekkende bedoeld in § 1 » wordt vermeld, wat op zich reeds verwijst naar de feitelijke toestand. Het « hebben van een afzonderlijke hoofdverblijfplaats » is niet het afdoende bewijs voor het « geen deel uitmaken van het gezin van een bijslagtrekkende bedoeld in § 1 », doch kan wel gelden als een bewijselement ervan.

Artt. 3 en 4

De aanpassing van de artikelen 70, derde lid en vierde lid, en 117, derde lid, van deze samengeordende wetten is louter vormelijk.

COMMENTAIRE DES ARTICLES**CHAPITRE I^{ER}****Prestations familiales****Section 1^{re}***Prestations familiales pour travailleurs salariés***Article 1^{er}**

L'adaptation de l'article 55, alinéa 3, des lois coordonnées, est purement formelle.

La référence à la notion de « résidence principale au sens de l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques », lors de la détermination de la compétence des tribunaux, confirme la règle existante de l'article 36 du Code judiciaire, lequel définit le domicile comme étant la résidence principale.

En ce qui concerne le dépôt d'une plainte auprès du commandant de brigade de gendarmerie ou du commissaire de police, dont il est également question au même article 55, alinéa trois, la notion de « domicile » dans le sens de domicile de fait est maintenue volontairement.

Le texte tient ainsi compte d'un point de vue pragmatique pour les cas où la résidence principale ne coïncide pas avec la résidence de fait.

Art. 2

A l'article 69, § 2, alinéa 1^{er}, 2°, des mêmes lois coordonnées, les mots « un domicile distinct » sont remplacés par les mots « une résidence principale distincte au sens de l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques ».

Cette modification n'a pas d'influence sur la portée de la disposition puisque outre la condition d'« avoir une résidence principale distincte », il est également prévu la condition cumulative de « ne pas faire partie du ménage d'un locataire visé au § 1^{er} », ce qui en soi est déjà une référence à une situation de fait. Le fait « d'avoir une résidence principale distincte » n'est pas une preuve suffisante pour « ne pas faire partie du ménage d'un locataire visé au § 1^{er} », mais peut néanmoins constituer un élément de cette preuve.

Artt. 3 et 4

L'adaptation des articles 70, alinéas 3 et 4, et 117, alinéa 3, de ces lois coordonnées est purement formelle.

De verwijzing naar het begrip « hoofdverblijfplaats » (steeds in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen) ter bepaling van de bevoegdheid van de rechtbanken bevestigt de bestaande regel van artikel 36 van het Gerechtelijk Wetboek, die de woonplaats definieert als zijnde de hoofdverblijfplaats.

Art. 5

Krachtens dit artikel zijn de kinderbijslaginstellingen en de ministeriële diensten die belast zijn met de uitvoering van de beoogde samengeordende wetten (o.m. de dienst kinderbijslag, de dienst sociale inspectie,...) gehouden zich tot het Rijksregister van de natuurlijke personen te richten om de informatiegegevens bedoeld bij artikel 3, eerste en tweede lid, van de wet van 8 augustus 1983 te bekomen of wanneer ze de juistheid van deze informatiegegevens nagaan (bijvoorbeeld in geval van twijfel).

Er dient op gewezen te worden dat het voor de gewone briefwisseling volstaat zich te richten naar het adres, zoals opgegeven in de toegestuurde brief.

De verwijzing naar artikel 3, eerste en tweede lid, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, impliceert dat de in de samengeordende wetten aangewende begrippen voor de informatiegegevens zoals hoofdverblijfplaats, dezelfde inhoud hebben als de begrippen vermeld in artikel 3, eerste en tweede lid, van de wet van 8 augustus 1983.

Art. 6

Dit artikel bepaalt dat de informatiegegevens, bedoeld bij artikel 173ter, verkregen bij het Rijksregister van de natuurlijke personen en opgetekend op een dokument toegevoegd aan het dossier, bewijskracht hebben tot bewijs van het tegendeel.

Het bewijs van het tegendeel, dat kan verstrekt worden door de kinderbijslaginstelling, de rechthabende of eender welke andere betrokkene, zal bijgevolg moeten aantonen dat de voormelde informatiegegevens niet stroken met de feitelijke werkelijkheid.

Een eensluidend verklaard uittreksel van de bevolkingsregisters, afgeleverd door de gemeentelijke overheid, is op zich een belangrijk doch niet steeds afdoend bewijselement.

Het bevoegd orgaan van de kinderbijslagfondsen dat de personen machtigt tot het waarmerken van de dokumenten met informatiegegevens van het Rijksregister is het orgaan aan hetwelk het dagelijks bestuur is toevertrouwd.

Wanneer dit bewijs van het tegendeel aanvaard wordt door de betrokken instelling of dienst deelt deze de inhoud van het op die wijze aanvaarde informatiegegeven, ten titel van inlichting, mee aan het Rijksregister van de natuurlijke personen.

La référence à la notion de « résidence principale » (toujours au sens de l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques) lors de la détermination de la compétence des tribunaux, confirme la règle existante de l'article 36 du Code judiciaire, lequel définit le domicile comme étant la résidence principale.

Art. 5

En vertu de cet article les organismes d'allocations familiales et les services ministériels chargés de l'exécution desdites lois coordonnées (e.a. le service des allocations familiales, le service de l'inspection sociale,...) sont tenus de s'adresser au Registre national des personnes physiques afin d'obtenir les informations visées à l'article 3, alinéas 1^{er} et 2, de la loi du 8 août 1983, ou lorsqu'ils vérifient l'exactitude de ces informations (par exemple en cas de doute).

Il y a lieu de signaler que pour la correspondance ordinaire, il suffit de s'en tenir à l'adresse telle qu'elle est mentionnée dans la lettre qui a été envoyée.

La référence à l'article 3, alinéas 1^{er} et 2, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques, implique que les notions utilisées dans les lois coordonnées au sujet des informations telles que la résidence principale ont le même contenu que les notions mentionnées à l'article 3, alinéas 1^{er} et 2, de la loi du 8 août 1983.

Art. 6

Cet article dispose que les informations visées à l'article 173ter, obtenues auprès du Registre national des personnes physiques et consignées sur un document versé au dossier, font foi jusqu'à preuve du contraire.

La preuve du contraire, qui peut être fournie par l'organisme d'allocations familiales, l'attributaire ou n'importe quel autre intéressé, devra donc démontrer que les informations précitées ne correspondent pas à la réalité de fait.

Un extrait certifié conforme des registres de la population, délivré par les autorités communales, constitue en soi un élément de preuve important mais pas toujours suffisant.

L'organe compétent des caisses d'allocations familiales, habilitant les personnes à procéder à la certification des documents contenant des informations du Registre national, est l'organe auquel la gestion journalière est confiée.

Lorsque cette preuve du contraire est acceptée par l'organisme ou le service concerné, celui-ci communique le contenu de l'information ainsi acceptée, à titre de renseignement, au Registre national des personnes physiques.

Art. 7

Aanvullend bij artikel 68, tweede lid, van de samengeordende wetten (wijzen van de betaling) en artikel 69 van dezelfde wetten (bepaling van de persoon aan wie moet worden betaald), bepaalt artikel 173*quinquies* het adres waarop de in artikel 69 bepaalde persoon of een andere betrokkene geacht worden te wonen, zodat een betaling per postassignatie of een verzending van een dokument rechtsgeldig kan gebeuren.

Betrokkenen (bijslagtrekkende of éénder welke andere betrokkene), kunnen evenwel schriftelijk en zonder dat dit moet gemotiveerd worden de kinderbijslaginstelling of de ministeriële dienst die belast is met de uitvoering van de samengeordende wetten, verzoeken zich voor de verzending van een dokument of voor de betaling per postassignatie te richten naar een ander adres.

Deze nieuwe bepaling wijzigt in generlei mate de bestaande wijzen van betaling.

Afdeling 2

Gewaarborgde gezinsbijslag

Art. 8

Dit artikel bepaalt dat de artikelen 173*ter*, 173*quater* en 173*quinquies* eveneens toepasselijk zijn in de gewaarborgde gezinsbijslagregeling.

Een gelijkaardige bepaling is niet vereist voor de kinderbijslagregeling van de gedetineerden, daar artikel 2, eerste lid, van het koninklijk besluit n° 48 van 24 oktober 1967 betreffende de toekenning van gezinsbijslag aan de gedetineerden (*Belgisch Staatsblad* van 27 oktober 1967) reeds verwijst naar de kinderbijslagregeling voor werknemers.

HOOFDSTUK II

Pensioenen

Afdeling 1

*Rust- en Overlevingspensioenen
voor werknemers*

Art. 9

Artikel 10, § 5, van het koninklijk besluit n° 50 van 24 oktober 1967 waarborgt aan de grens- of seizoenarbeiders, ten laste van de Belgische regeling, een pensioen waarvan het bedrag gelijk is aan het verschil tussen het pensioen dat hen zou toegekend worden voor hun prestaties indien deze in België waren geleverd en het buitenlands pensioen dat voor dezelfde prestaties wordt toegekend.

Art. 7

En complément de l'article 68, alinéa 2, des lois coordonnées (modalités de paiement) et de l'article 69 de ces mêmes lois (détermination de la personne à qui le paiement doit être effectué), l'article 173*quinquies* indique l'adresse à laquelle la personne déterminée à l'article 69 ou une autre personne intéressée est censée habiter, de sorte qu'un paiement par assignation postale ou l'expédition d'un document peut être effectué de manière juridiquement valable.

Les intéressées (allocataire ou tout autre intéressé) peuvent toutefois, par écrit et sans devoir invoquer un motif, inviter l'organisme d'allocations familiales ou le service ministériel chargé de l'exécution des lois coordonnées, à expédier un document ou à effectuer un paiement par assignation postale à une autre adresse.

Cette nouvelle disposition ne modifie en rien les modalités de paiement existantes.

Section 2

Prestations familiales garanties

Art. 8

Cet article dispose que les articles 173*ter*, 173*quater* et 173*quinquies* sont également applicables dans le cadre du régime des prestations familiales garanties.

Une disposition analogue n'est pas requise pour le régime des allocations familiales des détenus, étant donné que l'article 2, alinéa premier de l'arrêté royal n° 48 du 24 octobre 1967 relatif à l'octroi des prestations familiales aux détenus (*Moniteur Belge* du 27 octobre 1967), renvoie déjà au régime des allocations familiales pour travailleurs salariés.

CHAPITRE II

Pensions

Section 1^{re}*Les pensions de retraite et de survie
des travailleurs salariés*

Art. 9

L'article 10, § 5, de l'arrêté royal n° 50 du 24 octobre 1967 garantit aux travailleurs frontaliers ou saisonniers, à charge du régime belge, une pension dont le montant est égal à la différence entre la pension qui leur serait attribuée pour leurs prestations si elles avaient été accomplies en Belgique et la pension étrangère accordée pour lesdites prestations.

Deze waarborg is enkel mogelijk zo tijdens de tewerkstelling in die hoedanigheid, de hoofdverblijfplaats in de bepaalde betekenis in België gevestigd is gebleven.

Afdeling 2

Het gewaarborgd inkomen voor bejaarden

Art. 10

De wijziging aangebracht aan artikel 2, § 1, eerste en tweede lid, van de wet van 1 april 1969 beoogt te benadrukken dat in de gevallen waar een deel van het gewaarborgd inkomen aan de echtgenote wordt toegekend, elk der echtgenoten een andere hoofdverblijfplaats moet hebben.

Art. 11

De wijziging aangebracht aan artikel 18, eerste lid, van dezelfde wet beoogt duidelijk te stellen dat een deel van het gewaarborgd inkomen aan de niet van tafel en bed gescheiden echtgenote slechts kan worden toegekend zo elk der echtgenoten een andere hoofdverblijfplaats heeft.

HOOFDSTUK III

Ziekte- en invaliditeitsverzekering

Art. 12

Het artikel 5bis, tweede lid, nieuw ingevoerd in de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering, voorziet het beroep doen op een andere bron indien de nodige informatiegegevens niet bij het Rijksregister kunnen bekomen worden. Dit brengt ook met zich mee dat dit beroep op een andere bron mag plaatsvinden indien bepaalde informatiegegevens wel beschikbaar zijn bij het Rijksregister doch er gegronde redenen zijn om de juistheid van die gegevens te betwijfelen. Dit kan bijvoorbeeld het geval zijn indien een brief aan de hoofdverblijfplaats, zoals vermeld in het Rijksregister, terugkomt met de vermelding « woont niet meer op het aangegeven adres ». In zo'n geval kunnen de nodige informatiegegevens (in het voorbeeld, de juiste hoofdverblijfplaats) niet bij het Rijksregister worden bekomen.

Art. 13

De verplichting voorzien door artikel 5ter ingevoegd in genoemde wet van 9 augustus 1963, om de identi-

Cette garantie n'est possible que, si durant l'exercice de l'activité en cette qualité, la résidence principale au sens défini est restée établie en Belgique.

Section 2

Le revenu garanti aux personnes âgées

Art. 10

La modification apportée à l'article 2, § 1^{er}, alinéas 1^{er} et 2, de la loi du 1^{er} avril 1969 vise à accentuer le fait que dans les cas où une partie du revenu garanti est octroyée à l'épouse, chacun des conjoints doit avoir une résidence principale distincte.

Art. 11

La modification apportée à l'article 18, alinéa 1^{er}, de la même loi, vise à accentuer le fait qu'une part du revenu garanti ne peut être octroyée à l'épouse non séparée de corps que si chacun des conjoints a une résidence principale distincte.

CHAPITRE III

Assurance maladie - invalidité

Art. 12

L'article 5bis, alinéa 2, nouveau inséré dans la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, prévoit le recours à une autre source lorsque les informations nécessaires ne peuvent être obtenues auprès du Registre national. Cela implique également que ce recours à une autre source peut avoir lieu lorsque certaines données sont disponibles auprès du Registre national mais qu'il existe des raisons sérieuses de douter de l'exactitude de ces informations. Ceci peut par exemple être le cas lorsqu'une lettre adressée à la résidence principale, telle qu'indiquée au Registre national, revient avec la mention « n'habite plus à l'adresse indiquée ». Dans un tel cas, les informations nécessaires (dans l'exemple, la résidence principale exacte) ne peuvent être obtenues auprès du Registre national.

Art. 13

L'obligation prévue par l'article 5ter inséré dans ladite loi du 9 août 1963, de dater et de signer la fiche

ficatiefiche te dateren en te ondertekenen heeft de bedoeling om de controlediensten de mogelijkheid te geven om het tijdstip van raadpleging van het Rijksregister na te gaan en vast te stellen of daarbij geen fout werd begaan.

Daar de betrokken instelling of organisme bij het aanvaarden van het bewijs van het tegendeel geen absolute waarborg kan hebben over de juistheid van die bekomen informatie, wordt bepaald dat de mededeling aan het Rijksregister gebeurt « ten titel van inlichting ».

Wel te verstaan geldt het aldus aanvaarde informatiegegeven (dat het tegendeel bewijst van de in het Rijksregister beschikbare informatie) ten opzichte van de sociaal verzekerde maar niet ten opzichte van het Rijksregister vermits het voor deze laatste instelling enkel informatief bedoeld is en het tegenover haar op zichzelf geen absolute waarde bezit.

Dit is trouwens waar voor alle takken.

Art. 14

Het begrip hoofdverblijfplaats werd enkel in de teksten betreffende de ziekteverzekering ingevoegd op de plaatsen waar dit mogelijk was.

Ten einde elke dubbelzinnigheid te vermijden over het verplicht verzenden van dokumenten of het verplicht betalen aan de hoofdverblijfplaats, bijvoorbeeld in gevallen waar de tekst « betaling aan de betrokkene » vermeldt, stelt de nieuwe bepaling dat de verplichte verzending of betaling aan de hoofdverblijfplaats beperkt blijft tot de gevallen waarin de betrokken reglementering het uitdrukkelijk vermeldt.

In het tweede lid van dit artikel dient onder « betrokkene » eveneens zijn wettelijke vertegenwoordiger of zijn mandataris begrepen te worden.

Art. 15

Voor de uitbreiding van de werkingssfeer van de geneeskundige verstrekkingen tot de nog niet beschermde personen, wordt eveneens de voorwaarde of noodzaak van « hun verblijfplaats in België hebben » voor deze categorie van personen in overeenstemming gebracht met de terminologie van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen (« hoofdverblijfplaats »).

Dit verandert op zich niets aan de bestaande feitelijke toestand wat de draagwijdte van deze uitbreiding betreft, die nader omschreven wordt in artikel 1, 1°, eerste lid van het koninklijk besluit van 28 juni 1969 tot verruiming van de werkingssfeer van de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging tot de nog niet beschermde personen, gewijzigd bij het koninklijk besluit van 4 april 1985 (*Belgisch Staatsblad* van 11 april 1985).

d'identification vise à permettre aux services de contrôle de vérifier la date de la consultation du Registre national et de constater qu'aucune erreur n'a été commise à cette occasion.

Comme l'institut ou l'organisme concerné ne peut lors de l'acceptation de la preuve du contraire avoir des garanties absolues quant à l'exactitude des informations obtenues, il est précisé que la communication au Registre national se fait « à titre d'information ».

Il est bien entendu que l'information ainsi acceptée (qui prouve le contraire de l'information disponible dans le Registre national) vaut à l'égard de l'assuré social mais pas à l'égard du Registre national puisque cette information ne représente qu'un but informatif et n'a en soi aucune valeur juridique absolue à l'égard de ce même Registre national.

Ceci est d'ailleurs vrai pour toutes les branches.

Art. 14

La notion de résidence principale n'a été insérée dans les textes relatifs à l'assurance maladie qu'aux endroits où cela était possible.

Afin d'éviter toute ambiguïté quant à l'envoi obligatoire de documents ou quant au paiement obligatoire à la résidence principale, par exemple dans les cas où le texte fait état d'un « paiement à l'assuré », la disposition nouvelle précise que l'envoi ou le paiement obligatoire à la résidence principale reste limité aux cas où la réglementation concernée le mentionne expressément.

Au deuxième alinéa de cet article, il y a lieu d'entendre par « intéressé » également son représentant legal ou son mandataire.

Art. 15

Pour l'extension du champ d'application des prestations de santé aux personnes non encore protégées, la condition ou la nécessité d'avoir « leur résidence en Belgique » sont également mises en concordance pour cette catégorie de personnes avec la terminologie de l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques (« résidence principale »).

Ceci ne modifie pas, par nature, la situation existante de fait, quant à la portée de cette extension, qui est définie à l'article 1^{er}, 1^o, alinéa 1^{er}, de l'arrêté royal du 28 juin 1969 étendant le champ d'application de l'assurance soins de santé obligatoire aux personnes non encore protégées, modifié par l'arrêté royal du 4 avril 1985 (*Moniteur belge* du 11 avril 1985).

HOOFDSTUK IV

Arbeidsongevallen

Art. 16

Artikel 63 van de arbeidsongevallenwet bepaalt in het bijzonder dat het Fonds voor Arbeidsongevallen een afschrift van het proces-verbaal van onderzoek aan de getroffene of rechthebbende toezendt en dat de verzekeraar aan de getroffene kennis moet geven van de weigering het ongeval als arbeidsongeval te erkennen of van de beslissing om de graad van arbeidsongeschiktheid te wijzigen.

De aanvullende bepaling heeft tot doel deze kennisgevingen systematisch op het adres van de hoofdverblijfplaats van getroffene of van de rechthebbende te laten gebeuren, behalve indien deze laatste schriftelijk om een afwijking verzoeken.

Het veralgemeend gebruik van het gegeven « hoofdverblijfplaats » zoals dit krachtens artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, door het Rijksregister wordt bijgehouden, voor de verzending van kennisgevingen aan de sociaal gerechtigden maakt een duidelijke, snelle, en correcte adressering mogelijk en kadert in een globaal plan tot informatisering van de sociale zekerheid.

HOOFDSTUK V

Tegemoetkomingen aan gehandicapten

Art. 17

Dit artikel bepaalt dat de aanvraag om een tegemoetkoming aan gehandicapten moet ingediend worden bij de burgemeester van de gemeente waar de gehandicapte « zijn hoofdverblijfplaats heeft », terwijl volgens de van kracht zijnde tekst, zij moet ingediend worden bij de burgemeester van de gemeente waar de gehandicapte « werkelijk verblijft ».

Dit artikel beoogt, wat het begrip verblijfplaats betreft, de in verband met de tegemoetkomingen aan gehandicapten gebruikte terminologie aan te passen aan deze gebruikt in verband met het Rijksregister van de natuurlijke personen.

Deze aanpassing heeft geen wijziging van de huidige praktijk tot gevolg daar de aanvraag, krachtens de van toepassing zijnde reglementering, moet ingediend worden bij de burgemeester van de gemeente waar de gehandicapte is ingeschreven in het bevolkingsregister, wat overeenstemt met de gemeente waar de gehandicapte zijn hoofdverblijfplaats heeft.

CHAPITRE IV

Accidents du travail

Art. 16

L'article 63 de la loi sur les accidents du travail dispose notamment que le Fonds des accidents du travail envoie à la victime ou à l'ayant droit une copie du procès-verbal d'enquête et que l'assureur doit informer la victime du refus de reconnaître l'accident comme accident du travail ou de la décision de modifier le taux d'incapacité de travail.

La disposition supplémentaire a pour but de faire adresser systématiquement ces notifications à la résidence principale de la victime ou de l'ayant droit, sauf s'ils demandent une dérogation par écrit.

L'utilisation généralisée de la donnée « résidence principale » tenue à jour par le Registre national en vertu de l'article 3, alinéa premier, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques, pour l'envoi de notifications aux allocataires sociaux, permet une rédaction univoque, rapide et correcte de l'adresse et s'inscrit dans le plan global d'informatisation de la sécurité sociale.

CHAPITRE V

Allocations aux handicapés

Art. 17

Cet article dispose que la demande d'allocations de handicapé doit être introduite auprès du bourgmestre de la commune où le handicapé « a sa résidence principale » alors que, selon le texte en vigueur, elle doit être introduite auprès du bourgmestre de la commune où le handicapé « réside effectivement ».

Cet article vise à adapter la terminologie utilisée en matière d'allocations aux handicapés à celle utilisée en matière de Registre national des personnes physiques, pour ce qui concerne la notion de résidence.

Cette adaptation n'entraîne pas de modification dans la pratique actuelle puisque, en vertu de la réglementation en vigueur, la demande doit être introduite auprès du bourgmestre de la commune où le handicapé est inscrit au registre de la population, ce qui correspond à la commune où le handicapé a sa résidence principale.

HOOFDSTUK VI

Slotbepalingen

Art. 18

Het scherp toegenomen gebruik van moderne technologieën bij het opslaan, de bewaring en de weergave van gegevens die noodzakelijk zijn voor de toepassing der sociale zekerheids- en bijstandsstelsels, vergt de mogelijkheid tot het nemen van bijzondere maatregelen om in dit raam de bewijskracht van de betreffende informatiegegevens te regelen.

Art. 19

De vastgestelde bepalingen zullen in werking moeten treden naarmate de verschillende instellingen die de sectoren van de sociale zekerheid der werknemers beheren, en de andere betrokken besturen zullen verbonden zijn met het Rijksregister van de natuurlijke personen in het raam van het netwerk van de verdeelde informaties opgebouwd rond de Kruispuntbank van de sociale zekerheid, waarvan de operationele waarde duidelijk is maar die evenwel een proefperiode zal moeten ondergaan om aan de sociaal verzekerde alle nodige waarborgen te bieden.

Het is dus noodzakelijk dat deze progressieve inwerkingstelling per opeenvolgende fasen zou kunnen worden verwezenlijkt bij koninklijk besluit.

Dit is, Dames en Heren, het ontwerp van wet dat de Regering de eer heeft aan uw beraadslagingen en beslissingen voor te leggen.

De Minister van Justitie,

M. WATHELET

De Minister van Sociale Zaken,

Ph. BUSQUIN

De Minister van Binnenlandse Zaken,

L. TOBBACK

De Minister van Pensioenen,

G. MOTTARD

De Staatssecretaris voor Gehandicaptenbeleid,

R. DELIZEE

De Staatssecretaris voor Pensioenen,

L. DETIEGE

CHAPITRE VI

Dispositions finales

Art. 18

L'usage accentué des technologies modernes dans l'enregistrement, la conservation et la reproduction des données, nécessaires à l'application des régimes de sécurité sociale et d'aide sociale, exige que des mesures particulières puissent être prises pour organiser dans ce cadre la valeur probante des informations en cause.

Art. 19

Les dispositions prévues devront entrer en vigueur au fur et à mesure que les différents organismes, gestionnaires des branches de la sécurité sociale des travailleurs salariés, et les autres administrations concernées seront reliés au Registre national des personnes physiques dans le cadre du réseau d'informations distribuées articulé autour de la Banque-carrefour de la sécurité sociale, dont la valeur opérationnelle est évidente mais qui devra toutefois subir une période de probation pour offrir toutes les garanties nécessaires aux assurés sociaux.

Il est donc nécessaire que cette mise en application progressive par phases successives, puisse être modulée par arrêté royal.

Tel est, Mesdames et Messieurs, le projet de loi que le Gouvernement a l'honneur de soumettre à vos délibérations.

Le Ministre de la Justice,

M. WATHELET

Le Ministre des Affaires sociales,

Ph. BUSQUIN

Le Ministre de l'Intérieur,

L. TOBBACK

Le Ministre des Pensions,

G. MOTTARD

Le Secrétaire d'Etat à la Politique des Handicapés,

R. DELIZEE

Le Secrétaire d'Etat aux Pensions,

L. DETIEGE

VOORONTWERP VAN WET

voorgelegd aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot regeling van het beroep op informatie van het Rijksregister van de natuurlijke personen door de ministeriële diensten en door de instellingen van sociale zekerheid die onder het Ministerie van Sociale Voorzorg ressorteren

HOOFDSTUK I**Gezinsbijslag****Afdeling 1***Gezinsbijslag voor werknemers***Artikel 1**

In artikel 55, derde lid, van de samengeordende wetten betreffende de kinderbijslag voor loonarbeiders, gewijzigd bij de wet van 1 augustus 1985, worden de woorden « van de vrederechter van zijn of haar woonplaats » vervangen door de woorden « van de vrederechter van zijn of haar hoofdverblijfplaats ».

Art. 2

In artikel 69, § 2, eerste lid, 2°, van dezelfde wetten, gewijzigd bij de wet van 1 augustus 1985, worden de woorden « een afzonderlijke woonplaats » vervangen door de woorden « een afzonderlijke hoofdverblijfplaats ».

Art. 3

In artikel 70, derde en vierde lid, van dezelfde wetten, gewijzigd bij de wetten van 23 december 1974 en van 5 januari 1976 en bij het koninklijk besluit n° 122 van 30 december 1982, wordt het woord « verblijfplaats » vervangen door het woord « hoofdverblijfplaats ».

Art. 4

In artikel 117, derde lid, van dezelfde wetten, gewijzigd bij de wetten van 10 oktober 1967 en 12 mei 1971, worden de woorden « woonachtig is » vervangen door de woorden « zijn hoofdverblijfplaats heeft ».

Art. 5

Een artikel 173ter, luidend als volgt, wordt in dezelfde wetten ingevoegd :

« Art. 173ter. — De kinderbijslaginstellingen en ministeriële diensten die belast zijn met de uitvoering van deze wetten, zijn gehouden zich tot het Rijksregister van de natuurlijke personen te richten om de informatiegegevens

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l'avis du Conseil d'Etat

Avant-projet de loi organisant le recours aux informations du registre national des personnes physiques par des services ministériels et par les institutions de sécurité sociale relevant du Ministère de la Prévoyance sociale

CHAPITRE I^{er}**Prestations familiales****Section 1^{re}***Prestations familiales pour travailleurs salariés***Article 1^{er}**

Dans l'article 55, alinéa 3, des lois coordonnées relatives aux allocations familiales pour travailleurs salariés, modifié par la loi du 1^{er} août 1985, les mots « du juge de paix de son domicile » sont remplacés par les mots « du juge de paix de sa résidence principale ».

Art. 2

Dans l'article 69, § 2, alinéa 1^{er}, 2°, des mêmes lois, modifié par la loi du 1^{er} août 1985, les mots « un domicile distinct » sont remplacés par les mots « une résidence principale distincte ».

Art. 3

Dans l'article 70, alinéas 3 et 4, des mêmes lois, modifié par les lois du 23 décembre 1974 et du 5 janvier 1976 et par l'arrêté royal n° 122 du 30 décembre 1982, le mot « résidence » est remplacé par les mots « résidence principale ».

Art. 4

Dans l'article 117, alinéa 3, des mêmes lois, modifié par les lois des 10 octobre 1967 et 12 mai 1971, les mots « a son domicile » sont remplacés par les mots « a sa résidence principale ».

Art. 5

Un article 173ter, rédigé comme suit, est inséré dans les mêmes lois :

« Art. 173ter. — Les organismes d'allocations familiales et les services ministériels, chargés de l'exécution des présentes lois, sont tenus de s'adresser au Registre national des personnes physiques pour obtenir les informations visées à

bedoeld bij artikel 3, eerste en tweede lid, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, te bekomen of wanneer ze de juistheid van deze informatiegegevens nagaan.

Het beroep doen op een andere bron is slechts toegestaan in de mate dat de nodige informatiegegevens niet bij het Rijksregister kunnen bekomen worden. »

Art. 6

Een artikel 173^{quater}, luidend als volgt, wordt in dezelfde wetten ingevoegd :

« Art. 173^{quater}. — De informatiegegevens, bedoeld bij artikel 173^{ter}, verkregen bij het Rijksregister van de natuurlijke personen en opgetekend op een document toegevoegd aan het dossier, hebben bewijskracht tot bewijs van het tegendeel.

Dit document mag gedateerd en ondertekend worden om de herkomst van de informatiegegevens en de datum van hun bewijskracht te waarmerken.

Wanneer ze beslissen om van deze mogelijkheid gebruik te maken, wijzen het bevoegd orgaan van iedere kinderbijslaginstituting en de bevoegde autoriteit van de ministeriële diensten die belast zijn met de uitvoering van deze wetten, de personeelsleden aan die gemachtigd zijn tot het aanbrengen van deze waarmerking.

Wanneer het bewijs van het tegendeel, bedoeld in het eerste lid, aanvaard wordt door de betrokken kinderbijslaginstituting of ministeriële dienst die belast is met de uitvoering van deze wetten, delen deze de inhoud van het aldus aanvaarde informatiegegeven mede aan het Rijksregister van de natuurlijke personen en voegen er het rechtvaardigingsdocument bij. »

Art. 7

Een artikel 173^{quinquies}, luidend als volgt, wordt in dezelfde wetten ingevoegd :

« Art. 173^{quinquies}. — Onverminderd het tweede lid, is het gebruik van het informatiegegeven betreffende de hoofdverblijfplaats bedoeld bij artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, verplicht in alle gevallen waarin een document moet verzonden worden aan de betrokkene en in alle gevallen waarin een betaling moet uitgevoerd worden aan de bijslagtrekkende.

Van deze verplichting kan evenwel afgeweken worden op schriftelijk verzoek van de betrokkene, gericht aan de kinderbijslaginstituting of de ministeriële dienst die belast is met de uitvoering van deze wetten. »

Afdeling 2

Gewaarborgde gezinsbijslag

Art. 8

Artikel 6 van de wet van 20 juli 1971 tot instelling van de gewaarborgde gezinsbijslag wordt aangevuld met het volgende lid :

« De artikelen 173^{ter}, 173^{quater} en 173^{quinquies} van dezelfde wetten zijn eveneens van overeenkomstige toepassing. »

l'article 3, alinéas 1^{er} et 2, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques, ou lorsqu'ils vérifient l'exactitude de ces informations.

Le recours à une autre source n'est autorisé que dans la mesure où les informations nécessaires ne peuvent pas être obtenues auprès du Registre national. »

Art. 6

Un article 173^{quater}, rédigé comme suit, est inséré dans les mêmes lois :

« Art. 173^{quater}. — Les informations visées à l'article 173^{ter}, obtenues auprès du Registre national des personnes physiques et consignées sur un document versé au dossier, font foi jusqu'à preuve du contraire.

Ce document peut être daté et signé pour certifier cette origine des informations et la date à laquelle elles font foi.

Lorsqu'ils décident de faire usage de cette faculté, l'organe compétent de chaque organisme d'allocations familiales et l'autorité compétente des services ministériels chargés de l'exécution des présentes lois, désignent les membres du personnel autorisés à procéder à cette certification.

Lorsque la preuve du contraire visée à l'alinéa 1^{er} est acceptée par l'organisme d'allocations familiales ou le service ministériel chargé de l'exécution, ceux-ci communiquent le contenu de l'information ainsi acceptée au Registre national des personnes physiques en y joignant le document justificatif. »

Art. 7

Un article 173^{quinquies}, rédigé comme suit, est inséré dans les mêmes lois :

« Art. 173^{quinquies}. — Sans préjudice de l'alinéa 2, l'usage de l'information relative à la résidence principale visée à l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques, est obligatoire dans tous les cas où un document doit être adressé à l'intéressé et dans tous les cas où un paiement doit être effectué à l'allocataire.

Il peut toutefois être dérogé à cette obligation sur demande écrite de l'intéressé, adressée à l'organisme d'allocations familiales ou le service ministériel chargé de l'exécution des présentes lois. »

Section 2

Prestations familiales garanties

Art. 8

L'article 6 de la loi du 20 juillet 1971 instituant des prestations familiales garanties est complété par l'alinéa suivant :

« Les articles 173^{ter}, 173^{quater} et 173^{quinquies} des mêmes lois sont également applicables par analogie. »

HOOFDSTUK II

Pensioenen

Afdeling 1

*Rust- en overlevingspensioenen
voor werknemers*

Art. 9

In artikel 10, § 5, eerste lid, a en b, van het koninklijk besluit n° 50 van 24 oktober 1967 betreffende het rust- en overlevingspensioen voor werknemers, gewijzigd bij de wetten van 27 december 1973 en de wet van 15 mei 1984 worden de woorden « gewone verblijfplaats » telkens vervangen door het woord « hoofdverblijfplaats ».

Afdeling 2

Gewaarborgd inkomen voor bejaarden

Art. 10

In artikel 2, § 1, eerste lid, van de wet van 1 april 1969 tot instelling van een gewaarborgd inkomen voor bejaarden gewijzigd bij het koninklijk besluit van 19 oktober 1988, en in het vierde lid van hetzelfde artikel, worden de woorden « niet samenwonen » telkens vervangen door de woorden « onderscheiden hoofdverblijfplaatsen hebben ».

Art. 11

In artikel 18, eerste lid, van dezelfde wet worden de woorden « niet samenwonen » vervangen door de woorden « onderscheiden hoofdverblijfplaatsen hebben ».

HOOFDSTUK III

Ziekte- en invaliditeitsverzekering

Art. 12

Een artikel 5bis, luidend als volgt, wordt in de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een regeling van verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering ingevoegd :

« Art. 5bis. — Het bij titel II van deze wet ingestelde Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering evenals de verzekeringsinstellingen bedoeld in artikel 2, zijn gehouden zich tot het Rijksregister van de natuurlijke personen te richten om de informatiegegevens bedoeld bij artikel 3, eerste en tweede lid, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, te bekomen of wanneer ze de juistheid van deze informatiegegevens nagaan.

Het beroep doen op een andere bron is slechts toegestaan in de mate dat de nodige informatiegegevens niet bij het Rijksregister kunnen bekomen worden. »

CHAPITRE II

Pensions

Section 1^{re}*Les pensions de retraite et de survie
des travailleurs salariés*

Art. 9

A l'article 10, § 5, alinéa 1^{er}, a et b, de l'arrêté royal n° 50 du 24 octobre 1967, relatif à la pension de retraite et de survie des travailleurs salariés, modifié par les lois du 27 décembre 1973 et du 15 mai 1984, les mots « résidence habituelle » sont remplacés chaque fois par les mots « résidence principale ».

Section 2

Revenu garanti aux personnes âgées

Art. 10

A l'article 2, § 1^{er}, alinéa 1^{er} de la loi du 1^{er} avril 1969 instituant un revenu garanti aux personnes âgées modifié par l'arrêté royal du 19 octobre 1988, et à l'alinéa 4 du même article, les mots « ne cohabitent pas » sont remplacés chaque fois par les mots « ont des résidences principales distinctes ».

Art. 11

A l'article 18, alinéa 1^{er} de la même loi, les mots « ne cohabitent pas » sont remplacés par les mots « ont des résidences principales distinctes ».

CHAPITRE III

Assurance maladie-invalidité

Art. 12

Un article 5bis, rédigé comme suit, est inséré dans la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité :

« Art. 5bis. — L'Institut national d'Assurance Maladie-Invalidité, institué par le Titre II de la présente loi, ainsi que les organismes visés à l'article 2, sont tenus de s'adresser au Registre national des personnes physiques pour obtenir les informations visées à l'article 3, alinéas 1^{er} et 2, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques ou lorsqu'ils vérifient l'exactitude de ces informations.

Le recours à une autre source n'est autorisé que dans la mesure où les informations nécessaires ne peuvent pas être obtenues auprès du Registre national. »

Art. 13

Een artikel 5ter, luidend als volgt, wordt in dezelfde wet ingevoegd :

« Art. 5ter. — De informatiegegevens bedoeld bij artikel 5bis, verkregen bij het Rijksregister van de natuurlijke personen en opgetekend op een document toegevoegd aan het dossier, hebben bewijskracht tot bewijs van het tegendeel.

Dit document moet gedateerd en ondertekend worden om de herkomst van de informatiegegevens en de datum van hun bewijskracht te waarmerken.

De bevoegde autoriteit van elke instelling wijst de personeelsleden aan die gemachtigd zijn tot het aanbrengen van deze waarmerking.

Wanneer het bewijs van het tegendeel, bedoeld in het eerste lid, aanvaard wordt door de betrokken instelling, deelt deze de inhoud van het aldus aanvaarde informatiegegeven, ten titel van inlichting, mee aan het Rijksregister van de natuurlijke personen en voegt er het rechtvaardigingsdocument bij. »

Art. 14

Een artikel 5quater, luidend als volgt, wordt in dezelfde wet ingevoegd :

« Art. 5quater. — Onverminderd het tweede lid, is het gebruik van het informatiegegeven betreffende de hoofdverblijfplaats bedoeld bij artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, verplicht in alle gevallen waarin deze wet, de uitvoeringsbesluiten hiervan of de verordeningen bedoeld in de artikelen 12, 4° en 40, 11° voorzien dat een document aan de hoofdverblijfplaats wordt gezonden of dat een betaling aan de hoofdverblijfplaats zal gebeuren.

Van deze verplichting kan evenwel afgeweken worden op schriftelijk verzoek van de betrokkene. »

Art. 15

Artikel 22, eerste lid, 7°, van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering, gewijzigd bij de wet van 27 juni 1969, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« 7° tot de personen die niet onder 1° tot en met 6° zijn genoemd en in België hun hoofdverblijfplaats hebben; ».

HOOFDSTUK IV

Arbeidsongevallen

Art. 16

Artikel 63, § 3, van de arbeidsongevallenwet van 10 april 1971 wordt aangevuld met de volgende bepalingen :

« De in § 1 en § 3, eerste lid, bedoelde kennisgevingen aan de getroffene of de rechthebbende gebeuren op hun hoofdverblijfplaats, behoudens afwijking op schriftelijk verzoek.

Onder « hoofdverblijfplaats » wordt verstaan : de hoofdverblijfplaats zoals bedoeld bij artikel 3, eerste lid, 5°, van de

Art. 13

Un article 5ter, rédigé comme suit, est inséré dans la même loi :

« Art. 5ter. — Les informations visées à l'article 5bis, obtenues auprès du Registre national des personnes physiques et consignées sur un document versé au dossier, font foi jusqu'à preuve du contraire.

Ce document doit être daté et signé pour certifier l'origine des informations et la date à laquelle elles font foi.

L'autorité compétente de chaque organisme désigne les membres du personnel autorisés à procéder à cette certification.

Lorsque la preuve du contraire, visée à l'alinéa 1^{er}, est acceptée par l'organisme concerné, celui-ci communique le contenu de l'information ainsi acceptée, à titre de renseignement, au Registre national des personnes physiques en y joignant le document justificatif. »

Art. 14

Un article 5quater, rédigé comme suit, est inséré dans la même loi :

« Art. 5quater. — Sans préjudice de l'alinéa 2, l'usage de l'information relative à la résidence principale visée à l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques, est obligatoire dans tous les cas où la présente loi, ses arrêtés d'exécution ou les règlements visés aux articles 12, 4° et 40, 11° prévoient qu'un document doit être adressé à la résidence principale ou qu'un paiement doit être fait à la résidence principale.

Il peut toutefois être dérogé à cette obligation sur demande écrite de l'intéressé. »

Art. 15

L'article 22, alinéa 1^{er}, 7°, de la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, modifié par la loi du 27 juin 1969, est remplacé par la disposition suivante :

« 7° aux personnes autres que celles énumérées aux 1° à 6° et qui ont leur résidence principale en Belgique; ».

CHAPITRE IV

Accidents du travail

Art. 16

L'article 63, § 3, de la loi du 10 avril 1971 sur les accidents du travail est complété par les dispositions suivantes :

« Les notifications à la victime ou à l'ayant droit visées au § 1^{er} et au § 3, alinéa premier, sont adressées à la résidence principale, sauf dérogation sur demande écrite.

Par « résidence principale », on entend : la résidence principale visée à l'article 3, alinéa premier, 5°, de la loi du

wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen. »

HOOFDSTUK V

Tegemoetkomingen aan gehandicapten

Art. 17

In artikel 8, § 1, tweede lid, van de wet van 27 februari 1987 betreffende de tegemoetkomingen aan gehandicapten, worden de woorden « werkelijk verblijft » vervangen door de woorden « zijn hoofdverblijfplaats heeft ».

HOOFDSTUK VI

Slotbepalingen

Art. 18

De Koning kan de voorwaarden en de modaliteiten bepalen waaronder de opgeslagen, bewaarde of volgens fotografische, optische, elektronische of elke andere techniek weergegeven informatiegegevens evenals hun weergave op een leesbare drager, bewijskracht hebben voor de toepassing der sociale zekerheid.

Art. 19

De Koning stelt voor iedere bepaling van deze wet de datum van inwerkingtreding vast.

8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques. »

CHAPITRE V

Allocations aux handicapés

Art. 17

Dans l'article 8, § 1^{er}, alinéa 2, de la loi du 27 février 1987 relative aux allocations aux handicapés, les mots « réside effectivement » sont remplacés par les mots « a sa résidence principale ».

CHAPITRE VI

Dispositions finales

Art. 18

Le Roi peut déterminer les conditions et les modalités selon lesquelles les informations enregistrées, conservées ou reproduites selon des procédés photographiques, optiques, électroniques ou par toute autre technique, ainsi que leur représentation sur un support lisible, ont valeur probante pour l'application de la sécurité sociale.

Art. 19

Le Roi fixe la date de l'entrée en vigueur de chacune des dispositions de la présente loi.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE

De RAAD VAN STATE, afdeling wetgeving, eerste kamer, op 5 januari 1990 door de Minister van Sociale Zaken verzocht hem van advies te dienen over een ontwerp van wet « tot regeling van het beroep op informatie van het Rijksregister van de natuurlijke personen door de ministeriële diensten en door de instellingen van sociale zekerheid die onder het Ministerie van Sociale Voorzorg ressorteren », heeft op 1 maart 1990 het volgende advies gegeven :

DOEL VAN HET ONTWERP

Het ontwerp brengt wijzigingen aan in de wetgeving op de gezinsbijslag voor werknemers en op de gewaarborgde gezinsbijslag, de wetgeving op de rust- en overlevingspensioenen voor werknemers en op het gewaarborgd inkomen voor bejaarden, de wetgeving op de ziekte- en invaliditeitsverzekering, op de arbeidsongevallen en op de tegemoetkomingen aan gehandicapten, wijzigingen waarbij de ministeriële diensten en de instellingen die belast zijn met de toepassing van die wetgevingen, verplicht worden zich tot het Rijksregister te wenden indien ze informatiegegevens nodig hebben die daar zijn opgeslagen of indien ze die gegevens willen verifiëren.

De aldus verkregen informatiegegevens zullen door die diensten en instellingen worden « opgetekend op een document ... en bewijskracht hebben tot bewijs van het tegendeel ».

Voorts vervangt het ontwerp in sommige bepalingen van voormelde wetgevingen de begrippen « woonplaats », « verblijfplaats », « woonachtig zijn », « gewone verblijfplaats », « samenwonen » en « werkelijk verblijven » door het eenvoudige « hoofdverblijfplaats » c.q. « zijn hoofdverblijfplaats hebben » zijnde het informatiegegeven vermeld in artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen.

Het is trouwens op deze hoofdverblijfplaats van de verzekerden, rechthebbenden en andere dat voormelde diensten en instellingen de voor de betrokken bestemde stukken zullen moeten toesturen en de aan de uitkeringsgerechtigden verschuldigde betalingen zullen moeten uitvoeren.

Deze maatregelen moeten kennelijk worden gezien in het raam van de doorgedreven informatisering en automatisering van de sociale zekerheid, welke met de inwerkingtreding en uitvoering van de wet van 15 januari 1990 houdende oprichting en organisatie van een Kruispunthank van de sociale zekerheid, in een beslissend stadium moeten komen.

ALGEMENE OPMERKINGEN

1. Aan de Raad van State is meegedeeld dat het begrip « hoofdverblijfplaats » (Fr. « résidence principale ») moet worden begrepen in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van voormelde wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, dat ditzelfde begrip vermeldt als één van de persoonsgegevens die door het Rijksregister worden opgenomen en bewaard.

Gelet op het bepaalde in artikel 4 van dezelfde wet, krachtens hetwelk die persoonsgegevens worden opgenomen

AVIS DU CONSEIL D'ETAT

Le CONSEIL D'ETAT, section de législation, première chambre, saisi par le Ministre des Affaires sociales, le 5 janvier 1990, d'une demande d'avis sur un projet de loi « organisant le recours aux informations du Registre national des personnes physiques par des services ministériels et par les institutions de sécurité sociale relevant du Ministère de la Prévoyance sociale », a donné le 1^{er} mars 1990 l'avis suivant :

OBJET DU PROJET

Le projet apporte des modifications à la législation sur les allocations familiales pour travailleurs salariés et sur les prestations familiales garanties, à la législation sur les pensions de retraite et de survie des travailleurs salariés et sur le revenu garanti aux personnes âgées, à la législation sur l'assurance maladie-invalidité, sur les accidents du travail et sur les allocations de handicapés, modifications en vertu desquelles les services ministériels et les organismes chargés de l'application de ces législations sont tenus de s'adresser au Registre national pour obtenir des informations qui y sont conservées ou lorsqu'ils vérifient l'exactitude de ces informations.

Les informations ainsi obtenues seront, par les services et organismes susvisés, « consignées sur un document ... et feront foi jusqu'à preuve du contraire ».

Au surplus, le projet remplace dans certaines dispositions des législations précitées les notions de « domicile », « résidence », « avoir son domicile », « résidence habituelle », « cohabiter » et « résider effectivement » par l'expression uniforme « résidence principale » ou « avoir sa résidence principale », c'est-à-dire, l'information mentionnée à l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques.

C'est d'ailleurs à cette résidence principale des assurés, ayants droit, e.a., que les services et organismes précités devront adresser les documents destinés aux intéressés et effectuer les paiements dus aux allocataires.

Il convient manifestement de situer ces mesures dans le cadre de l'informatisation et de l'automatisation poussées de la sécurité sociale, qui devront entrer dans un stade décisif du fait de l'entrée en vigueur et de l'exécution de la loi du 15 janvier 1990 relative à l'institution et à l'organisation d'une Banque-carrefour de la sécurité sociale.

OBSERVATIONS GENERALES

1. Il a été communiqué au Conseil d'Etat que la notion de « résidence principale » doit être comprise au sens de l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi précitée du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques, qui mentionne cette même notion comme l'une des informations personnelles enregistrées et conservées par le Registre national.

Compte tenu de la disposition de l'article 4 de la même loi, en vertu de laquelle ces informations personnelles sont

aan de hand van de informatie vervat in onder meer de bevolkingsregisters of de vreemdelingenregisters die door de gemeenten moet worden overgezonden, mag worden aangenomen dat de hoofdverblijfplaats dus het « hoofdverblijf » (Fr. « résidence principale ») is als bedoeld in artikel 3 van het koninklijk besluit van 1 april 1960 betreffende het houden van de bevolkingsregisters, te weten « de plaats waar een persoon effectief de beschikking heeft over een woning waar hij zich terugtrekt voor zijn privéleven, waar het centrum ligt van zijn gezinsleven, waar de personen die deel uitmaken van zijn gezin gewoonlijk samenkomen en waar hij, zo hij een bedrijvigheid buitenshuis uitoefent, na de dagtaak regelmatig terugkeert en er onafgebroken verblijft » (Raad van State, afdeling administratie, arrest verkiezingen O.C.M.W. Nijvel, n° 23.483 van 16 september 1983).

Aldus gedefinieerd komt het begrip « hoofdverblijfplaats » overeen met wat het Gerechtelijk Wetboek, voor de toepassing van dat Wetboek, verstaat onder woonplaats, te weten « de plaats waar de persoon op de bevolkingsregisters is ingeschreven als hebbende aldaar zijn hoofdverblijf » (artikel 36).

Volledigheidshalve mag hier worden aangestipt dat deze hoofdverblijfplaats of woonplaats in de zin van het Gerechtelijk Wetboek niet altijd zal overeenstemmen met de woonplaats als bedoeld door artikel 102 van het Burgerlijk Wetboek, volgens hetwelk « de woonplaats van ieder Belg, wat betreft de uitoefening van zijn burgerlijke rechten, daar is waar hij zijn hoofdverblijf heeft ».

De woonplaats in de zin van het Burgerlijk Wetboek is immers in de eerste plaats een rechtsbegrip dat betrekking heeft op de plaats waar een persoon geacht wordt aanwezig te zijn voor het uitoefenen van zijn rechten en het nakomen van zijn verplichtingen, alhoewel hij er in feite misschien niet bestendig verblijft.

Gelet op de eindeloze reeks betwistingen waartoe dat artikel 102 aanleiding gaf, hebben de ontwerpers van het Gerechtelijk Wetboek gekozen voor een praktischere regeling.

« Het ontwerp geeft aan het begrip woonplaats, in het gerechtelijk recht, een nieuw karakter. Ieder kiest en bepaalt vrij zijn woonplaats. Het bewijs van deze keuze blijkt uit de inschrijving die genomen wordt op het bevolkingsregister. Al wie met een hoofdverblijfplaats in het bevolkingsregister van een gemeente is ingeschreven, wordt geacht daar zijn woonplaats te hebben en alle akten van rechtspleging die hem betreffen, kunnen geldig aan dit adres gericht worden. Daarenboven bepaalt deze inschrijving in talrijke gevallen de territoriale bevoegdheid van de rechter » (Gedr. St. Senaat, 1963-1964, n° 60, Verslag van de heer Charles Van Reepinghen, Koninklijk Commissaris van de Gerechtelijke Hervorming, blz. 35).

*
* *

De noodwendigheden van de automatisering van de sociale zekerheid hebben nu onder meer tot gevolg dat in tal van wetbepalingen die hoofdverblijfplaats in de plaats zal komen van andere lokaliseringen welke, rekening gehouden met de sociale context, tot nu toe werden aanvaard alhoewel ze een tijdelijker, voorlopiger of feitelijk karakter hebben (het tijdelijk verblijf, het voorlopig verblijf in afwachting van een gerechtelijke beslissing, het feitelijk samenwonen, en andere).

Er mag op gewezen worden dat het in sommige van die wetbepalingen gaat om het verkrijgen van het recht zelf op

enregistrées sur la base des informations contenues notamment dans les registres de population ou les registres des étrangers, et qui doivent être transmises par les communes, il peut être admis que la résidence principale est celle visée à l'article 3 de l'arrêté royal du 1^{er} avril 1960 réglant la tenue des registres de population, à savoir « le lieu où une personne dispose effectivement d'un logement où elle se retire pour mener sa vie privée, où se trouvent le centre de sa vie familiale et lieu de réunion habituel des personnes qui font partie de son ménage et où, lorsqu'elle exerce une ou plusieurs activités au dehors, elle revient régulièrement après sa journée de travail et réside de manière continue » (Conseil d'Etat, section d'administration, arrêt élections CPAS Nivelles, n° 23.483 du 16 septembre 1983).

Ainsi définie, la notion de « résidence principale » correspond à ce que le Code judiciaire, pour l'application de ce Code, entend par domicile, à savoir « le lieu où la personne est inscrite à titre principal sur les registres de la population » (article 36).

Dans le souci d'être complet, il peut être signalé à ce propos que cette résidence principale ou ce domicile au sens du Code judiciaire ne correspondra pas toujours au domicile tel qu'il est visé par l'article 102 du Code civil, aux termes duquel « le domicile de tout Belge, quant à l'exercice de ses droits civils, est un lieu où il a son principal établissement ».

En effet, au sens du Code civil le domicile est en premier lieu une notion juridique relative au lieu où une personne est réputée être présente en vue d'exercer ses droits et de remplir ses obligations, alors qu'en fait, il se peut qu'elle n'y réside pas de manière permanente.

Compte tenu de la série interminable de contestations auxquelles cet article 102 a donné lieu, les auteurs du projet de Code judiciaire ont opté en faveur d'une solution pratique.

« Le projet donne à la notion de domicile, en droit judiciaire, un caractère nouveau. Chacun choisit et détermine librement son domicile. La preuve de ce choix résulte de l'inscription prise au registre de la population. Celui qui est inscrit à titre principal au registre de la population d'une commune est présumé y avoir son domicile et tous actes de procédure qui le concernent peuvent y être valablement adressés. De plus, cette inscription détermine dans de nombreux cas la compétence territoriale du juge. » (Doc. Sénat, 1963-1964, n° 60, Rapport de Monsieur Charles van Reepinghen, Commissaire Royal à la Réforme judiciaire, p. 35).

*
* *

Les nécessités de l'automatisation de la sécurité sociale ont notamment pour effet que dans un nombre considérable de dispositions légales, cette résidence principale se substituera à d'autres localisations qui, compte tenu du contexte social, furent admises jusqu'à présent alors qu'elles présentent un caractère plus temporaire, plus provisoire ou simplement factuel (la résidence temporaire, la résidence provisoire en attendant une décision judiciaire, la cohabitation de fait, etc.).

Il mérite d'être signalé que dans certaines des dispositions légales susvisées, il s'agit de l'obtention du droit même

een prestatie (artikel 55, derde lid, van de samengeordende wetten betreffende de kinderbijslag voor loonarbeiders, artikel 1 van het ontwerp; artikel 69, § 2, eerste lid, van dezelfde wetten, artikel 2 van het ontwerp; artikel 10, § 5, eerste lid, a) en b), van het koninklijk besluit n° 50 van 24 oktober 1967 betreffende het rust- en overlevingspensioen voor werknemers, artikel 9 van het ontwerp; artikelen 2, § 1, eerste lid, en 18, eerste lid, van de wet van 1 april 1969 tot instelling van een gewaarborgd inkomen voor bejaarden, artikelen 10 en 11 van het ontwerp; artikel 22, eerste lid, 7°, van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering, artikel 15 van het ontwerp).

Voorts zullen, in het kader van de toepassing van de sociale zekerheidswetgeving, de betrokken diensten en instellingen in de regel hun brieven moeten zenden en hun betalingen doen op diezelfde hoofdverblijfplaats van de bestemmeling respectievelijk de uitkeringsgerechtigde (artikelen 7, 14 en 16 van het ontwerp).

*
* *

Met betrekking tot die twee ingrijpende wijzigingen is voorzien in een gemeenschappelijk correctief, waarbij de betrokken persoon de door het Rijksregister verstrekte gegevens (waaronder de hoofdverblijfplaats), die door de dienst of instelling worden « opgetekend op een document... en bewijskracht hebben tot bewijs van het tegendeel », kan betwisten.

Wanneer hij aantoont dat die gegevens onjuist of inaccuraat zijn, zullen de dienst of de instelling, indien zij het bewijs aanvaarden, de nodige wijzigingen moeten aanbrengen en het Rijksregister inlichten (artikelen 6 en 13 van het ontwerp). Indien « het bewijs van het tegendeel » niet wordt aanvaard, zal, naar het zeggen van de gemachtigde ambtenaar, de betrokken persoon zich tot de arbeidsrechtbank kunnen wenden.

*
* *

Wat het verzenden van brieven naar en het doen van betalingen op de hoofdverblijfplaats betreft, bevat het ontwerp een tweede correctief.

Zelfs indien de hoofdverblijfplaats, zoals overgenomen van het Rijksregister, correct is, « kan worden afgeweken van deze verplichting (tot het zenden van brieven naar en het doen van betalingen op de hoofdverblijfplaats) op schriftelijk verzoek van de betrokkene » (artikelen 7, 14 en 16 van het ontwerp).

Het gaat hier evenwel slechts om een mogelijkheid waarover de dienst of de instelling van geval tot geval zal oordelen.

*
* *

Men zal dus vaststellen dat, ondanks beide correctieven — waarvan zeker het laatste moet gerelativeerd worden, gelet op het niet-verplichtend karakter ervan — het om een drastische ommekeer gaat die in de praktijk tot heel wat moeilijkheden en betwistingen aanleiding zal geven.

2. In ondergeschikte orde mag worden opgemerkt dat alleen in artikel 16 van het ontwerp (aanvulling van artikel

à une prestation (article 55, alinéa 3, des lois coordonnées relatives aux allocations familiales pour travailleurs salariés, article 1^{er} du projet; article 69, § 2, alinéa 1^{er}, des mêmes lois, article 2 du projet; article 10, § 5, alinéa 1^{er}, a) et b), de l'arrêté royal n° 50 du 24 octobre 1967 relatif à la pension de retraite et de survie des travailleurs salariés, article 9 du projet; articles 2, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, et 18, alinéa 1^{er}, de la loi du 1^{er} avril 1969 instituant un revenu garanti aux personnes âgées, articles 10 et 11 du projet; article 22, alinéa 1^{er}, 7°, de la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, article 15 du projet).

Au surplus, dans le cadre de l'application de la législation de sécurité sociale, les services et organismes concernés devront, dans la règle, adresser leur correspondance et effectuer leurs paiements à cette même résidence principale du destinataire ou de l'allocataire (articles 7, 14 et 16 du projet).

*
* *

En ce qui concerne ces deux modifications fondamentales, il a été prévu un correctif commun, permettant à la personne concernée de contester les informations fournies par le Registre national (dont la résidence principale) et qui sont, par le service ou par l'organisme, « consignées sur un document ... et font foi jusqu'à preuve du contraire ».

Si l'intéressé démontre que ces informations sont inexactes ou imprécises, le service ou l'organisme, s'ils acceptent la preuve, devront apporter les modifications requises et en informer le Registre national (articles 6 et 13 du projet). Si la « preuve du contraire » n'est pas acceptée, la personne concernée pourra, selon les déclarations du fonctionnaire délégué, s'adresser au tribunal du travail.

*
* *

Pour ce qui concerne l'envoi de correspondance et l'exécution de paiements à la résidence principale, le projet contient un second correctif.

Même si la résidence principale, telle qu'elle est reproduite du Registre national, est correcte, « il peut ... être dérogé à cette obligation (d'adresser la correspondance et de faire les paiements à la résidence principale) sur demande écrite de l'intéressé » (articles 7, 14 et 16 du projet).

Toutefois, il ne s'agit en l'espèce que d'une faculté, le service ou l'organisme en décidant dans chaque cas individuel.

*
* *

L'on constatera, dès lors, que nonobstant les deux correctifs — dont le dernier doit de toute façon être relativisé, compte tenu de son caractère non obligatoire — il s'agit d'un renversement radical qui, dans la pratique, ne manquera pas de donner lieu à bon nombre de difficultés et de contestations.

2. En ordre subsidiaire, il convient d'observer que seul l'article 16 du projet (complétant l'article 63, § 3, de la loi sur

63, § 3, van de arbeidsongevallenwet) uitdrukkelijk wordt gesteld dat de term « hoofdverblijfplaats » moet worden begrepen in de zin van dit begrip zoals het voorkomt in artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen.

De rechtszekerheid zou erbij gebaat zijn indien deze verduidelijking ook expliciet voor de andere bepalingen zou gelden.

De Regering zal moeten onderzoeken of, met het oog hierop, in de wet van 15 januari 1990 houdende oprichting en organisatie van een Kruispuntbank van de sociale zekerheid, geen algemene bepaling zou worden ingevoegd waarbij, voor de toepassing van de sociale-zekerheidswetgeving, de term hoofdverblijfplaats de betekenis heeft als hierboven aangegeven.

BIJZONDERE OPMERKINGEN

Opschrift

Men wijzige het opschrift als volgt :

« Ontwerp van wet tot regeling van het gebruik van de informatiegegevens van het Rijksregister van de natuurlijke personen door... ».

Artikel 1

Men leze, in het Nederlands, « bij de vrederechter » in plaats van « van de vrederechter ».

Art. 3

Men leze : « gewijzigd bij de wet van 5 januari 1976 en bij het koninklijk besluit n° 122... ».

De wijziging die aan artikel 70, derde en vierde lid, werd aangebracht bij de wet van 23 december 1974, geldt immers niet meer.

Art. 4

Men schrijve : « In artikel 117, tweede lid, van dezelfde wetten... ».

Art. 6

Het ware nuttig het « document » bedoeld in het eerste lid een naam te geven, bijvoorbeeld identificatiefiche, temeer omdat verder in het nieuwe artikel 173^{quater} en ook in het nieuwe artikel 173^{quinquies} het woord document opnieuw wordt gebruikt, maar voor andere stukken.

Het derde lid maakt het mogelijk dat de kinderbijslaginstelling of de ministeriële dienst het bewijs aanvaardt dat een door het Rijksregister bezorgd informatiegegeven niet overeenstemt met de werkelijkheid. In dat geval stelt zij de diensten van het Rijksregister daarvan in kennis, maar deze kennisgeving gebeurt enkel bij wijze van inlichting, aldus de kommentaar bij de gelijkaardige bepaling in artikel 13 van het ontwerp, en het gecorrigeerde informatiegegeven geldt dus maar ten opzichte van de sociaal verzekerde doch niet ten opzichte van het Rijksregister.

les accidents du travail), prévoit expressément que le terme « résidence principale » doit s'entendre au sens donné à cette notion à l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques.

Dans l'intérêt de la sécurité juridique, il serait préférable d'inscrire explicitement cette même précision dans les autres dispositions également.

Il appartiendra au Gouvernement d'examiner si, à cette fin, il n'y aurait pas lieu d'insérer dans la loi du 15 janvier 1990 relative à l'institution et à l'organisation d'une Banque-carrefour de la sécurité sociale, une disposition générale aux termes de laquelle, pour l'application de la législation de sécurité sociale, l'expression « résidence principale » revêt le sens indiqué ci-dessus.

OBSERVATIONS PARTICULIERES

Intitulé

Il conviendrait de modifier l'intitulé comme suit :

« Projet de loi réglant l'utilisation des informations du Registre national des personnes physiques par ... »

Article 1^{er}

Il y aurait lieu d'écrire dans le texte néerlandais « bij de vrederechter » au lieu de « van de vrederechter ».

Art. 3

Il y aurait lieu d'écrire « modifié par la loi du 5 janvier 1976 et par l'arrêté royal n° 122 ... »

En effet, la modification apportée à l'article 70, alinéas 3 et 4, par la loi du 23 décembre 1974, est devenue caduque.

Art. 4

Il conviendrait d'écrire : « Dans l'article 117, alinéa 2, des mêmes lois ... »

Art. 6

Il serait utile de donner un nom au « document » visé à l'alinéa 1^{er}, par exemple en le qualifiant de « fiche d'identification », d'autant que dans la suite du texte de l'article 173^{quater} (*nouveau*), ainsi que dans l'article 173^{quinquies} (*nouveau*), le terme « document » se présente à nouveau, appliqué cette fois à d'autres pièces.

L'alinéa 3 permet à l'organisme d'allocations familiales ou au service ministériel d'accepter la preuve qu'une information fournie par le Registre national ne correspond pas à la réalité. Dans cette éventualité, il en informe les services du Registre national, mais cette information n'est faite qu'à titre de renseignement, ainsi que le spécifie le commentaire de la disposition similaire de l'article 13 du projet, et l'information corrigée ne vaut, dès lors, qu'à l'égard de l'assuré social, mais non à l'égard du Registre national. La question est de savoir ce que l'on entend exactement par la

Vraag is wat met de informatie aan het Rijksregister precies wordt beoogd. Indien men uit de aan de instellingen of diensten opgelegde verplichting van inlichting van het Rijksregister mag afleiden dat het de bedoeling is het Rijksregister met een bijkomende opdracht te belasten, dan moet de Minister van Binnenlandse Zaken, onder wie het Rijksregister ressorteert, zeker bij de totstandkoming van het ontwerp worden betrokken.

In ieder geval zal men ervoor oog hebben dat het zoëven geschetste procédé aanleiding kan geven tot heel wat twistingen en zelfs tegenstrijdigheden doordat de interpretatie van het begrip « hoofdverblijfplaats » door enerzijds de gemeentebesturen en anderzijds de sociale-zekerheidsdiensten en -instellingen niet altijd gelijklopend zal zijn, mede gelet op de tot nu toe geldende gebruiken ter zake, zoals uiteengezet in de algemene opmerkingen.

Voor het overige vervange men in dit laatste lid, in fine, « het rechtvaardigingsdocument » door « de bewijsstukken ».

Art. 7

Men formulere het nieuwe artikel 173^{quinquies}, eerste lid, als volgt :

« Het toezenden van stukken aan de betrokkene en het uitvoeren van betalingen aan de bijslagtrekkende gebeurten op hun hoofdverblijfplaats bedoeld in artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen ».

Art. 10

Men vervange de verwijzing naar het vierde lid door een verwijzing naar het tweede lid.

Art. 13

Er mag worden verwezen naar de opmerkingen bij de gelijkaardige tekst onder artikel 6 van het ontwerp.

Art. 14

Men formulere het nieuwe artikel 5^{quater}, eerste lid, als volgt :

« In alle gevallen waarin deze wet, de uitvoeringsbesluiten ervan of de verordeningen bedoeld in de artikelen 12, 4°, en 40, 11°, voorzien in het toezenden van stukken of het doen van betalingen op de hoofdverblijfplaats, moet gebruik worden gemaakt van het informatiegegeven betreffende de hoofdverblijfplaats bedoeld in artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen ».

SLOTOPMERKING

Onverminderd de opmerking die onder artikel 6 is gemaakt, zal de Regering moeten nagaan of het op overwegingen van zorgvuldigheid niet aangewezen is, ook de Minister van Justitie bij de indiening van het ontwerp te betrekken, niet enkel omdat, althans naar de vorm, de

communication faite au Registre national. S'il faut inférer du devoir d'informer le Registre national, imposé aux organismes et services, que l'intention est de charger le Registre national d'une mission supplémentaire, il conviendrait en tout cas d'associer à la confection du projet le Ministre de l'Intérieur, auquel ressortit le Registre national.

En tout état de cause, il y aura lieu de ne pas perdre de vue que le procédé qui vient d'être esquissé pourra donner lieu à bon nombre de contestations, voire de contradictions, en ce que l'interprétation de la notion de « résidence principale » par les administrations communales, d'une part, et par les services et organismes de sécurité sociale, d'autre part, ne sera pas toujours parallèle, eu égard notamment aux usages en vigueur jusqu'à présent, ainsi qu'il a été exposé sous les observations générales.

Pour le surplus, il conviendrait d'écrire, in fine de ce dernier alinéa, « les documents justificatifs » au lieu de « le document justificatif ».

Art. 7

Il y aurait lieu de formuler comme suit l'article 173^{quinquies}, alinéa 1^{er} (nouveau) :

« L'envoi de pièces à l'intéressé et l'exécution de paiements à l'allocataire se font à la résidence principale de ceux-ci, telle qu'elle est visée à l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques ».

Art. 10

Il conviendrait de remplacer la référence à l'alinéa 4 par une référence à l'alinéa 2.

Art. 13

L'on voudra bien se reporter aux observations formulées à propos d'un texte similaire sous l'article 6 en projet.

Art. 14

Il y aurait lieu de formuler l'article 5^{quater} (nouveau), comme suit :

« Dans tous les cas où la présente loi, ses arrêtés d'exécution ou les règlements visés aux articles 12, 4°, et 40, 11°, prévoient que des documents sont envoyés ou des paiements sont effectués à la résidence principale, il est fait usage de l'information relative à la résidence principale visée à l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques ».

OBSERVATION FINALE

Sans préjudice de l'observation faite sous l'article 6, il conviendrait pour le Gouvernement de vérifier s'il n'y aurait pas lieu en vertu de considérations de diligence d'associer également le Ministre de la Justice à la présentation du projet, non seulement parce que, du point de vue de la forme

gerechtelijke bevoegdheidsverdeling bij sommige artikelen is betrokken, doch ook omdat elk ontwerp van omvang waarin het om het geïnformatiseerd uitwisselen van persoonsgegevens gaat, kan gezien worden als betrekking hebbende op de persoonlijke levenssfeer, welke aangelegenheid onder de hoede van de Minister van Justitie is geplaatst.

De kamer was samengesteld uit

HH. :

H. COREMANS, *kamervoorzitter*;

J. VERMEIRE,
S. VANDERHAEGEN, *staatsraden*;

G. SCHRANS,
E. WIJMEERSCH, *assessoren van de afdeling wetgeving*;

Mevr. :

A. BECKERS, *griffier*.

De overeenstemming tussen de Nederlandse en de Franse tekst werd nagezien onder toezicht van Mevrouw S. VANDERHAEGEN.

Het verslag werd uitgebracht door de Heer M. VAN DAMME, auditeur.

De Griffier,

A. BECKERS

De Voorzitter,

H. COREMANS

au moins, la répartition de compétences judiciaires intervient dans certains articles, mais aussi parce que tout projet d'importance, qui a trait à un échange automatisé d'informations relatives aux personnes, peut être considéré comme ayant trait à la vie privée, matière qui est placée sous la garde du Ministre de la Justice.

La chambre était composée de

MM. :

H. COREMANS, *président de chambre*;

J. VERMEIRE,
S. VANDERHAEGEN, *conseillers d'Etat*;

G. SCHRANS,
E. WIJMEERSCH, *assesseurs de la section de législation*;

Mme :

A. BECKERS, *greffier*.

La concordance entre la version néerlandaise et la version française a été vérifiée sous le contrôle de Mme. S. VANDERHAEGEN.

Le rapport a été présenté par M. M. VAN DAMME, auditeur.

Le Greffier,

A. BECKERS

Le Président,

H. COREMANS

ONTWERP VAN WET

BOUDEWIJN, KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,
ONZE GROET.

Op de voordracht van Onze Minister van Justitie, Onze Minister van Sociale Zaken, Onze Minister van Binnenlandse Zaken, Onze Minister van Pensioenen, Onze Staatssecretaris voor Gehandicaptenbeleid en Onze Staatssecretaris voor Pensioenen en op het advies van Onze in Raad vergaderde Ministers,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ :

Onze Minister van Justitie, Onze Minister van Sociale Zaken, Onze Minister van Binnenlandse Zaken, Onze Minister van Pensioenen, Onze Staatssecretaris voor Gehandicaptenbeleid en Onze Staatssecretaris voor Pensioenen zijn gelast in Onze Naam bij de Wetgevende Kamers het ontwerp van wet in te dienen waarvan de tekst volgt :

HOOFDSTUK I

Gezinsbijslag

Afdeling 1

Gezinsbijslag voor werknemers

Artikel 1

In artikel 55, derde lid, van de samengeordende wetten betreffende de kinderbijslag voor loonarbeiders, gewijzigd bij de wet van 1 augustus 1985, worden de woorden « bij de vrederechter van zijn of haar woonplaats » vervangen door de woorden « bij de vrederechter van zijn of haar hoofdverblijfplaats in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen. »

Art. 2

In artikel 69, § 2, eerste lid, 2°, van dezelfde wetten, gewijzigd bij de wet van 1 augustus 1985, worden de woorden « een afzonderlijke woonplaats » vervangen door de woorden « een afzonderlijke hoofdverblijfplaats in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen. »

PROJET DE LOI

BAUDOUIN, ROI DES BELGES,

A tous, présents et à venir,
SALUT.

Sur la proposition de Notre Ministre de la Justice, de Notre Ministre des Affaires sociales, de Notre Ministre de l'Intérieur, de Notre Ministre des Pensions, de Notre Secrétaire d'Etat à la Politique des Handicapés et de Notre Secrétaire d'Etat aux Pensions et de l'avis de Nos Ministres qui en ont délibéré en Conseil,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS :

Notre Ministre de la Justice, Notre Ministre des Affaires sociales, Notre Ministre de l'Intérieur, Notre Ministre des Pensions, Notre Secrétaire d'Etat à la Politique des Handicapés et Notre Secrétaire d'Etat aux Pensions sont chargés de présenter en Notre nom aux Chambres législatives le projet de loi dont la teneur suit :

CHAPITRE I^{er}

Prestations familiales

Section 1^{re}

Prestations familiales pour travailleurs salariés

Article 1^{er}

Dans l'article 55, alinéa 3, des lois coordonnées relatives aux allocations familiales pour travailleurs salariés, modifié par la loi du 1^{er} août 1985, les mots « du juge de paix de son domicile » sont remplacés par les mots « du juge de paix de sa résidence principale au sens de l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques. »

Art. 2

Dans l'article 69, § 2, alinéa 1^{er}, 2°, des mêmes lois, modifié par la loi du 1^{er} août 1985, les mots « un domicile distinct » sont remplacés par les mots « une résidence principale distincte au sens de l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques. »

Art. 3

In artikel 70, derde en vierde lid, van dezelfde wetten, gewijzigd bij de wetten van 23 december 1974 en 5 januari 1976 en bij het koninklijk besluit n° 122 van 30 december 1982, wordt het woord « verblijfplaats » vervangen door de woorden « hoofdverblijfplaats in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen. »

Art. 4

In artikel 117, derde lid, van dezelfde wetten, gewijzigd bij de wetten van 10 oktober 1967 en 12 mei 1971, worden de woorden « woonachtig is » vervangen door de woorden « zijn hoofdverblijfplaats heeft in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen. »

Art. 5

Een artikel 173ter, luidend als volgt, wordt in dezelfde wetten ingevoegd :

« Art. 173ter. — De kinderbijslaginstellingen en de ministeriële diensten die belast zijn met de uitvoering van deze wetten, zijn gehouden zich tot het Rijksregister van de natuurlijke personen te richten om de informatiegegevens bedoeld bij artikel 3, eerste en tweede lid, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, te bekomen of wanneer ze de juistheid van deze informatiegegevens nagaan.

Het beroep doen op een andere bron is slechts toegestaan in de mate dat de nodige informatiegegevens niet bij het Rijksregister kunnen bekomen worden. »

Art. 6

Een artikel 173quater, luidend als volgt, wordt in dezelfde wetten ingevoegd :

« Art. 173quater. — De informatiegegevens, bedoeld bij artikel 173ter, verkregen bij het Rijksregister van de natuurlijke personen en opgetekend op een identificatiefiche toegevoegd aan het dossier, hebben bewijskracht tot bewijs van het tegendeel.

Deze identificatiefiche mag gedateerd en ondertekend worden om de herkomst van de informatiegegevens en de datum van hun bewijskracht te waarmerken.

Wanneer ze beslissen om van deze mogelijkheid gebruik te maken, wijzen het bevoegd orgaan van iedere kinderbijslaginstellingen de bevoegde autoriteit van de ministeriële diensten die belast zijn met de uitvoering van deze wetten, de personeelsleden aan die gemachtigd zijn tot het aanbrengen van deze waarmerking.

Art. 3

Dans l'article 70, alinéas 3 et 4, des mêmes lois, modifié par les lois des 23 décembre 1974 et 5 janvier 1976 et par l'arrêté royal n° 122 du 30 décembre 1982, le mot « résidence » est remplacé par les mots « résidence principale au sens de l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques. »

Art. 4

Dans l'article 117, alinéa 3, des mêmes lois, modifié par les lois des 10 octobre 1967 et 12 mai 1971, les mots « a son domicile » sont remplacés par les mots « a sa résidence principale au sens de l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques. »

Art. 5

Un article 173ter, rédigé comme suit, est inséré dans les mêmes lois :

« Art. 173ter. — Les organismes d'allocations familiales et les services ministériels, chargés de l'exécution des présentes lois, sont tenus de s'adresser au Registre national des personnes physiques pour obtenir les informations visées à l'article 3, alinéas 1^{er} et 2, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques, ou lorsqu'ils vérifient l'exactitude de ces informations.

Le recours à une autre source n'est autorisé que dans la mesure où les informations nécessaires ne peuvent pas être obtenues auprès du Registre national. »

Art. 6

Un article 173quater, rédigé comme suit, est inséré dans les mêmes lois :

« Art. 173quater. — Les informations visées à l'article 173ter, obtenues auprès du Registre national des personnes physiques et consignées sur une fiche d'identification versée au dossier, font foi jusqu'à preuve du contraire.

Cette fiche d'identification peut être datée et signée pour certifier l'origine des informations et la date à laquelle elles font foi.

Lorsqu'ils décident de faire usage de cette faculté, l'organe compétent de chaque organisme d'allocations familiales et l'autorité compétente des services ministériels chargés de l'exécution des présentes lois, désignent les membres du personnel autorisés à procéder à cette certification.

Wanneer het bewijs van het tegendeel, bedoeld in het eerste lid, aanvaard wordt door de betrokken kinderbijslaginstelling of ministeriële dienst die belast is met de uitvoering van deze wetten, delen deze de inhoud van het aldus aanvaarde informatiegegeven, ten titel van inlichting, mee aan het Rijksregister van de natuurlijke personen en voegen er de bewijsstukken bij. »

Art. 7

Een artikel 173quinquies, luidend als volgt, wordt in dezelfde wetten ingevoegd :

« Art. 173quinquies. — Het toezenden van stukken aan de betrokkene en het uitvoeren van betalingen aan de bijslagtrekkende gebeurten op hun hoofdverblijfplaats in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen.

Van deze verplichting kan evenwel afgeweken worden op schriftelijk verzoek van de betrokkene, gericht aan de kinderbijslaginstelling of de ministeriële dienst die belast is met de uitvoering van deze wetten. »

Afdeling 2

Gewaarborgde gezinsbijslag

Art. 8

Artikel 6 van de wet van 20 juli 1971 tot instelling van de gewaarborgde gezinsbijslag wordt aangevuld met het volgende lid :

« De artikelen 173ter, 173quater en 173quinquies van dezelfde wetten zijn eveneens van overeenkomstige toepassing. »

HOOFDSTUK II

Pensioenen

Afdeling 1

Rust-en overlevingspensioenen voor werknemers

Art. 9

In artikel 10, § 5, eerste lid, a en b, van het koninklijk besluit n° 50 van 24 oktober 1967 betreffende het rust- en overlevingspensioen voor werknemers, gewijzigd bij de wetten van 27 december 1973 en 15 mei 1984 worden de woorden « gewone verblijfplaats » telkens vervangen door de woorden

Lorsque la preuve du contraire visée à l'alinéa 1^{er} est acceptée par l'organisme d'allocations familiales ou le service ministériel chargé de l'exécution des présentes lois, ceux-ci communiquent le contenu de l'information ainsi acceptée, à titre de renseignement, au Registre national des personnes physiques en y joignant les documents justificatifs. »

Art. 7

Un article 173quinquies, rédigé comme suit, est inséré dans les mêmes lois :

« Art. 173quinquies. — L'envoi de pièces à l'intéressé et l'exécution de paiements à l'allocataire se font à la résidence principale de ceux-ci, au sens de l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques.

Il peut toutefois être dérogé à cette obligation sur demande écrite de l'intéressé, adressée à l'organisme d'allocations familiales ou au service ministériel chargé de l'exécution des présentes lois. »

Section 2

Prestations familiales garanties

Art. 8

L'article 6 de la loi du 20 juillet 1971 instituant des prestations familiales garanties est complété par l'alinéa suivant :

« Les articles 173ter, 173quater et 173quinquies des mêmes lois sont également applicables par analogie. »

CHAPITRE II

Pensions

Section 1^{re}

Les pensions de retraite et de survie des travailleurs salariés

Art. 9

A l'article 10, § 5, alinéa 1^{er}, a et b, de l'arrêté royal n° 50 du 24 octobre 1967 relatif à la pension de retraite et de survie des travailleurs salariés, modifié par les lois des 27 décembre 1973 et 15 mai 1984, les mots « résidence habituelle » sont remplacés chaque fois par les mots « résidence principale au sens de l'article

« hoofdverblijfplaats in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen ».

Afdeling 2

Gewaarborgd inkomen voor bejaarden

Art. 10

In artikel 2, § 1, eerste lid, van de wet van 1 april 1969 tot instelling van een gewaarborgd inkomen voor bejaarden, gewijzigd bij het koninklijk besluit van 19 oktober 1988, en in het tweede lid van hetzelfde artikel, worden de woorden « niet samenwonen » telkens vervangen door de woorden « onderscheiden hoofdverblijfplaatsen, in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, hebben ».

Art. 11

In artikel 18, eerste lid, van dezelfde wet worden de woorden « niet samenwonen » vervangen door de woorden « onderscheiden hoofdverblijfplaatsen, in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, hebben ».

HOOFDSTUK III

Ziekte- en invaliditeitsverzekering

Art. 12

Een artikel 5 *bis*, luidend als volgt, wordt in de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een regeling van verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering ingevoegd :

« Art. 5*bis*. — Het bij titel II van deze wet ingestelde Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering evenals de verzekeringsinstellingen bedoeld in artikel 2, zijn gehouden zich tot het Rijksregister van de natuurlijke personen te richten om de informatiegegevens bedoeld bij artikel 3, eerste en tweede lid, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, te bekomen of wanneer ze de juistheid van deze informatiegegevens nagaan.

Het beroep doen op een andere bron is slechts toegestaan in de mate dat de nodige informatiegegevens niet bij het Rijksregister kunnen bekomen worden ».

3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques ».

Section 2

Revenu garanti aux personnes âgées

Art. 10

A l'article 2, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, de la loi du 1^{er} avril 1969 instituant un revenu garanti aux personnes âgées, modifié par l'arrêté royal du 19 octobre 1988, et à l'alinéa 2 du même article, les mots « ne cohabitent pas » sont remplacés chaque fois par les mots « ont des résidences principales distinctes, au sens de l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques ».

Art. 11

A l'article 18, alinéa 1^{er}, de la même loi, les mots « ne cohabitent pas » sont remplacés par les mots « ont des résidences principales distinctes, au sens de l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques ».

CHAPITRE III

Assurance maladie -invalidité

Art. 12

Un article 5 *bis*, rédigé comme suit, est inséré dans la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité :

« Art. 5*bis*. — L'Institut National d'Assurance Maladie-Invalidité, institué par le Titre II de la présente loi, ainsi que les organismes assureurs visés à l'article 2, sont tenus de s'adresser au Registre national des personnes physiques pour obtenir les informations visées à l'article 3, alinéas 1^{er} et 2, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques ou lorsqu'ils vérifient l'exactitude de ces informations.

Le recours à une autre source n'est autorisé que dans la mesure où les informations nécessaires ne peuvent pas être obtenues auprès du Registre national. »

Art. 13

Een artikel 5ter, luidend als volgt, wordt in dezelfde wet ingevoegd :

« Art. 5ter. — De informatiegegevens bedoeld bij artikel 5bis, verkregen bij het Rijksregister van de natuurlijke personen en opgetekend op een identificatiefiche en toegevoegd aan het dossier, hebben bewijskracht tot bewijs van het tegendeel.

Deze identificatiefiche moet gedateerd en ondertekend worden om de herkomst van de informatiegegevens en de datum van hun bewijskracht te waarmerken.

De bevoegde autoriteit van elke instelling wijst de personeelsleden aan die gemachtigd zijn tot het aanbrengen van deze waarmerking.

Wanneer het bewijs van het tegendeel, bedoeld in het eerste lid, aanvaard wordt door de betrokken instelling, deelt deze de inhoud van het aldus aanvaarde informatiegegeven, ten titel van inlichting, mee aan het Rijksregister van de natuurlijke personen en voegt er de bewijsstukken bij. »

Art. 14

Een artikel 5quater, luidend als volgt, wordt in dezelfde wet ingevoegd :

« Art. 5quater. — In alle gevallen waarin deze wet, de uitvoeringsbesluiten ervan of de verordeningen bedoeld in de artikelen 12, 4° en 40, 11°, voorzien in het toezenden van stukken of het doen van betalingen op de hoofdverblijfplaats, moet gebruik worden gemaakt van het informatiegegeven betreffende de hoofdverblijfplaats bedoeld bij artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen.

Van deze verplichting kan evenwel afgeweken worden op schriftelijk verzoek van de betrokkene. »

Art. 15

Artikel 22, eerste lid, 7°, van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 27 juni 1969, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« 7° tot de personen die niet onder 1° tot en met 6° zijn genoemd en in België hun hoofdverblijfplaats hebben; »

HOOFDSTUK IV

Arbeidsongevallen

Art. 16

Artikel 63, § 3, van de arbeidsongevallenwet van 10 april 1971 wordt aangevuld met de volgende bepaling :

Art. 13

Un article 5ter, rédigé comme suit, est inséré dans la même loi :

« Art. 5ter. — Les informations visées à l'article 5bis, obtenues auprès du Registre national des personnes physiques et consignées sur une fiche d'identification versée au dossier, font foi jusqu'à preuve du contraire.

Cette fiche d'identification doit être datée et signée pour certifier l'origine des informations et la date à laquelle elles font foi.

L'autorité compétente de chaque organisme désigne les membres du personnel autorisés à procéder à cette certification.

Lorsque la preuve du contraire visée à l'alinéa 1^{er} est acceptée par l'organisme concerné, celui-ci communique le contenu de l'information ainsi acceptée, à titre de renseignement, au Registre national des personnes physiques en y joignant les documents justificatifs. »

Art. 14

Un article 5quater, rédigé comme suit, est inséré dans la même loi :

« Art. 5quater. — Dans tous les cas où la présente loi, ses arrêtés d'exécution ou les règlements visés aux articles 12, 4° et 40, 11°, prévoient que des documents sont envoyés ou des paiements sont effectués à la résidence principale, il est fait l'usage de l'information relative à la résidence principale visée à l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques.

Il peut toutefois être dérogé à cette obligation sur demande écrite de l'intéressé. »

Art. 15

L'article 22, alinéa 1^{er}, 7°, de la même loi, modifié par la loi du 27 juin 1969, est remplacé par la disposition suivante :

« 7° aux personnes autres que celles énumérées aux 1° à 6° et qui ont leur résidence principale en Belgique; »

CHAPITRE IV

Accidents du travail

Art. 16

L'article 63, § 3, de la loi du 10 avril 1971 sur les accidents du travail est complété par la disposition suivante :

« De in § 1 en § 3, eerste lid, bedoelde kennisgevingen aan de getroffene of de rechthebbende gebeuren op hun hoofdverblijfplaats in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, behoudens afwijking op schriftelijk verzoek ».

HOOFDSTUK V

Tegemoetkomingen aan gehandicapten

Art. 17

In artikel 8, § 1, tweede lid, van de wet van 27 februari 1987 betreffende de tegemoetkomingen aan gehandicapten, worden de woorden « werkelijk verblijft » vervangen door de woorden « zijn hoofdverblijfplaats heeft, in de zin van artikel 3, eerste lid, 5°, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen ».

HOOFDSTUK VI

Slotbepalingen

Art. 18

De Koning kan de voorwaarden en de modaliteiten bepalen waaronder de opgeslagen, bewaarde of volgens fotografische, optische, elektronische of elke andere techniek weergegeven informatiegegevens evenals hun weergave op een leesbare drager, bewijskracht hebben voor de toepassing der sociale zekerheid.

Art. 19

De Koning stelt voor iedere bepaling van deze wet de datum van inwerkingtreding vast.

Gegeven te Motril, 6 augustus 1990.

BOUDEWIJN

VAN KONINGSWEGE :

De Minister van Justitie,

M. WATHELET

« Les notifications à la victime ou à l'ayant droit visées au § 1^{er} et au § 3, alinéa premier, sont adressées à leur résidence principale, au sens de l'article 3, alinéa premier, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques, sauf dérogation sur demande écrite ».

CHAPITRE V

Allocations aux handicapés

Art. 17

Dans l'article 8, § 1^{er}, alinéa 2, de la loi du 27 février 1987 relative aux allocations aux handicapés, les mots « réside effectivement » sont remplacés par les mots « a sa résidence principale au sens de l'article 3, alinéa 1^{er}, 5°, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques ».

CHAPITRE VI

Dispositions finales

Art. 18

Le Roi peut déterminer les conditions et les modalités selon lesquelles les informations enregistrées, conservées ou reproduites selon des procédés photographiques, optiques, électroniques ou par toute autre technique, ainsi que leur représentation sur un support lisible, ont valeur probante pour l'application de la sécurité sociale.

Art. 19

Le Roi fixe la date de l'entrée en vigueur de chacune des dispositions de la présente loi.

Donné à Motril, le 6 août 1990.

BAUDOUIN

PAR LE ROI :

Le Ministre de la Justice,

M. WATHELET

De Minister van Sociale Zaken,

Ph. BUSQUIN

De Minister van Binnenlandse Zaken,

L. TOBBACK

De Minister van Pensioenen,

G. MOTTARD

De Staatssecretaris voor Gehandicaptenbeleid,

R. DELIZEE

De Staatssecretaris voor Pensioenen,

L. DETIEGE

Le Ministre des Affaires sociales,

Ph. BUSQUIN

Le Ministre de l'Intérieur,

L. TOBBACK

Le Ministre des Pensions,

G. MOTTARD

Le Secrétaire d'Etat à la Politique des Handicapés,

R. DELIZEE

Le Secrétaire d'Etat aux Pensions,

L. DETIEGE
